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Agnieszka Radwańska na czele  
polskiej reprezentacji tenisistek: 
Inowrocław areną decydującego boju 
z Tajwanem – str. 12
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INWESTYCJE

2 Nasze Miasto

Nawet kilkanaście milionów zło-
tych mogą kosztować inwesty-
cje planowane na najbliższe lata 
w  centrum i  Mątwach. Przewidy-
wana jest przede wszystkim prze-
budowa blisko dziesięciu ulic oraz 
infrastruktury podziemnej. Zada-
nia te finansowane będę głównie 
ze środków unijnych pozyskiwa-
nych przez Miasto Inowrocław. 
– Znajdujemy się w  holu Teatru Miej-

skiego. Hol jak i  jego otoczenie zostały 
przez nas wyremontowane kilka lat te-
mu w ramach rewitalizacji. Mamy piękny 
Rynek, piękny deptak. Tu zostały zaan-
gażowane miliony złotych – wyjaśniał 
podczas konferencji prasowej lokaliza-
cję miejsca, w  którym poinformowano 
o planowanych inwestycjach, Prezydent 
Miasta Inowrocławia, Ryszard Brejza.

Przebudowa ulic  
i infrastruktury podziemnej 

Rzeka pieniędzy z  Unii Europejskiej 
powoli zamienia się w  Polsce w  wą-
ski strumyk, a za kilka lat zupełnie wy-
schnie. Tym bardziej więc cieszy sukces 
negocjacyjny inowrocławskich urzęd-
ników, którzy właśnie finalizują wie-
lomiesięczne rozmowy z  Urzędem 
Marszałkowskim na temat potężnego 
zastrzyku pieniędzy dla miasta. Ino-
wrocław, w  ramach działań rewitali-
zacyjnych, otrzyma miliony złotych 
na kompleksowe remonty na ulicach: 
Młyńskiej, Stare Miasto, Przypadek, Po-
przecznej i Plebanka oraz Zientarskiego 
na Osiedlu Stare Miasto oraz ulicach: 
Kwiatowej, Pięknej, Słonecznej i  Spo-
kojnej w Mątwach. –  Od kilku miesięcy 
prowadzimy intensywne działania plani-
styczne. Wydzieliliśmy z  miasta dwa re-
jony, które spełniają kryteria. To Stare 
Miasto i  Mątwy – mówił podczas kon-
ferencji prasowej Prezydent Ryszard 
Brejza.

Inwestycje nie będą obejmowały tyl-
ko nawierzchni ulic, bardzo już wysłużo-
nych, ale w ramach robót w większości 
wypadków będą prowadzone prace 
podziemne, związane z  infrastruktu-
rą wodno-kanalizacyjną.  – Przy przebu-
dowie ulic zwracamy uwagę także na 
kwestie związane z ochroną środowiska. 
Stąd plany dotyczące przebudowy me-
diów podziemnych – przyznaje Naczelnik 
Wydziału Inwestycji, Rozwoju Gospo-
darczego i  Funduszy Europejskich, 
Aleksandra Dolińska-Hopcia.

Przygotowywana 
 jest dokumentacja 

Obecnie miejscy urzędnicy są na 
etapie kompletowania dokumentów. 

Miliony złotych na kompleksowe remonty w centrum i Mątwach 

Przygotowywane dokumentacje 
projektowe:
ç  przebudowa ulic: Jana III Sobieskie-
go i Stefana Batorego,
ç  przebudowa ulic: Staropoznańskiej 
(od ul. Cichej do przejazdu kolejowe-
go), Budowlanej (od ul. Stanisława 
Przybyszewskiego do ścieżki rowero-
wej przy ul. 59 Pułku Piechoty),
ç  budowa drogi dojazdowej do bu-
dynku przedszkola przy ul. Wojska 
Polskiego 13A oraz ciągu pieszo-ro-
werowego łączącego ulice: Szarych 
Szeregów i Wojska Polskiego.

Mieszkańcy zainteresowani realizacją 
ww. inwestycji mogą zgłaszać uwagi 
i  wnioski w  Wydziale Inwestycji, Roz-
woju Gospodarczego i Funduszy Euro-
pejskich Urzędu Miasta Inowrocławia, 
ul. Prezydenta Franklina Roosevelta 
33, e-mail: inwestycje@inowroclaw.pl.
Procedury przetargowe (trwające 
i w przygotowaniu):
ç  budowa budynku mieszkalnego 
wielorodzinnego (nr 2) z lokalami so-
cjalnymi przy ul. Rąbińskiej,
ç  wykonanie dokumentacji przebudo- 
wy ulic: Błonie i Józefa Krzymińskiego

ç  oświetlenie ul. Adama Znanieckiego.
ç  budowa ciągu pieszo-rowerowego 
łączącego ul. Józefa Krzymińskiego 
z  ul. Macieja Wierzbińskiego (rozpo-
częcie inwestycji uzależnione jest od 
terminu wycinki drzew).
Inwestycje w trakcie realizacji oraz 
takie, których realizacja wkrótce się 
rozpocznie:
ç  oświetlenie boiska do sportów pla-
żowych na terenie Ośrodka Sportu 
i Rekreacji (al. Niepodległości),
ç  przebudowa i  wzmocnienie na-
wierzchni odcinka ul. Juliusza 

Trzcińskiego wraz z  infrastrukturą 
towarzyszącą,
ç  budowa ul. Dyngusowej,
ç  przebudowa dróg dojazdowych:  
do pawilonu handlowego przy ul. Bo- 
lesława Krzywoustego 23 (realizacja 
inwestycji rozpocznie się po Świę-
tach Wielkanocnych) oraz do Szkoły 
Podstawowej nr 6 przy Al. Mikołaja 
Kopernika 18 (realizacja inwestycji 
w trakcie wakacji letnich),
ç  budowa chodnika przy ul. Wojska 
Polskiego 28,
ç  przebudowa ul. Kasztanowej.

Wydatkowanie środków wymaga ak-
ceptacji Gminnego Programu Rewi-
talozacji, nad krórym trwają prace. 
Ponadto w  wielu wypadkach proce-
dura będzie długotrwała, bowiem nie-
które z  ulic przechodzą przez grunty 
prywatne. Aby prowadzić na nich ja-
kiekolwiek roboty, tereny te muszą zo-
stać przekazane miastu. Sprawy mogą 
trafić do wojewody lub sądów. Po roz-
strzygnięciu spraw własnościowych, 
będzie musiała zostać przygotowana 

dokumentacja techniczna i projektowa, 
a to może potrwać nawet do pół roku.

 – Zawsze uspokajałem, że trzeba po-
czekać i  będziemy robić wszystko, aby 
uzyskać środki na remonty ulic. No i  te-
raz te obietnice spełniamy – podsumo-
wał prezydent Ryszard Brejza.

Kontynuacja prac  
sprzed pięciu lat

  Przypomnijmy, inwestycje pro-
wadzone w  centrum miasta będą 

niejako kontynuacją prac zrealizo-
wanych przed pięcioma laty. Wów-
czas przeznaczono na rewitalizację 
centrum 12 mln zł (70 proc. to środ-
ki unijne). W  2011 r. m.in. w  sumie 
przebudowano ponad 15 tys. m kw. 
nawierzchni, przeprowadzono ter-
momodernizację Teatru Miejskiego, 
nowy wygląd zyskał Rynek. Prace 
prowadzono przede wszystkim przy 
ulicach: Św. Ducha, Królowej Jadwi-
gi i placu Klasztornym. 

Teatr Miejski przed i po rewitalizacji w 2011 r.
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Adres do korespondencji: Urząd Miasta Inowrocławia, ul. Prezydenta Roosevelta 36, 88-100 Inowrocław, tel. 52 35 55 343,  
e-mail: redakcja@inowroclaw.pl, www.naszemiasto.inowroclaw.pl. Wydawca: Urząd Miasta Inowrocławia, ul. Prezydenta  
Roosevelta 36, 88-100 Inowrocław. Redaguje zespół: Beata Zarzycka – redaktor naczelna, Agnieszka Chrząszcz, Marcin Fołda,  
Jarosław Hejenkowski.   Druk: Drukarnia POZKAL.

Rok temu w województwie kujaw-
sko-pomorskim było zgłoszonych 
331 turystycznych obiektów nocle-
gowych, w tym 34 - w Toruniu, 28 - 
w Bydgoszczy i 21 - w Inowrocławiu.

Ponad 52 tysiące osób wybrało 
nocleg w  naszym mieście i  spędzi-
ło kilka dni właśnie u  nas. – Mamy 
zgłoszone 2262 miejsca noclegowe, 
w  sumie 166 pokoi. Gościliśmy ogó-
łem 52 646 turystów, w  tym 1196 
turystów zagranicznych, co pozwo-
liło nam na wykorzystanie w  71 
proc. miejsc noclegowych jakie ofe-
rują inowrocławscy przedsiębiorcy 

– mówi Agnieszka Chrząszcz, Na-
czelnik Wydziału Kultury, Promocji 
i  Komunikacji Społecznej inowro-
cławskiego ratusza.

Inowrocław pod względem stop-
nia wykorzystania miejsc nocle-
gowych na obszarze BIT jest na 
pierwszym miejscu. Należy podkre-
ślić, iż zgodnie z danymi GUS-u na 
terenie BIT miejsca noclegowe w 
ciągu ostatnich pięciu lat zwiększy-
ły się o 5 proc. 

Aż 71,7 proc. gości było spoza 
naszego województwa. Najwięcej 
osób odwiedziło nas z województw: 

mazowieckiego, wielkopolskiego, 
pomorskiego i  łódzkiego. Wśród 
czterech najważniejszych celów 
przyjazdów wymieniano: poprawę 
zdrowia, wypoczynek, zwiedzanie 
oraz odwiedzenie krewnych przy 
okazji koncertu/wydarzenia.

Również wpływy z  tytułu opłaty 
uzdrowiskowej zostały zwiększone 
z  ok. 1 mln 866 tys. zł do ponad 1 
mln 909 tys. zł.

Kiedy zastanawiamy się nad 
tym, co sprawia, że Inowrocław po-
strzegany jest jako miasto atrak-
cyjne turystycznie, przychodzą 

do głowy takie aspekty jak: Park 
Solankowy, czyste powietrze, po-
prawa zdrowia, występowanie 
zabytków, baza noclegowa, zaple-
cze gastronomiczne. Jest jednak 
coś równie ważnego: fundamen-
tem promocji miasta jest opinia 
mieszkańców na temat miejsca, 
w  którym żyją. To właśnie tzw. 
marketing szeptany jest najsku-
teczniejszą metodą na zachęcenie 
potencjalnych gości, aby odwiedzi-
li nasze miasto. A ten doprowadził 
do wzrostu liczby gości odwiedza-
jących miasto na soli.

Wzrosła liczba gości odwiedzających Inowrocław
Co roku, realizowane są badania o  charakterze monitorującym ruch turystyczny w  naszym mie-
ście. Interesuje nas określenie kim jest nasz gość, co spowodowało, że wybrał właśnie Inowrocław,  
co o nas sądzi, gdzie nocuje? Poza statystyką Głównego Urzędu Statystycznego, Wydział Kultu-
ry, Promocji i  Komunikacji Społecznej Urzędu Miasta Inowrocławia współpracuje z  Katedrą Go-
spodarki Turystycznej  WSG oraz ByLOT-em. Ci ostatni opublikowali dane za 2015 r. zachęcając  
do dyskusji nt. Strategii rozwoju turystyki w obszarze BIT (Bydgoszcz-Inowrocław-Toruń).

Rozmowa z Prezydentem Miasta Inowrocławia Ryszardem Brejzą 
Czy jest sposób na odwodnie-

nie niektórych ulic na osiedlu 
Solno?

– Teren popularnie nazywany Ża-
bią Łączką od wielu lat nie jest już 
gruntem miasta. Wszystkie proble-
my, jakie tam powstają w  konse-
kwencji zgromadzenia wody, albo 
też wybujałej roślinności kierujemy 
do właściciela. Zgodnie z  obowiązu-
jącym prawem, odprowadzenie wo-
dy opadowej należy do właściciela 
gruntu. Z  naszej strony staramy się 
pomóc, rozbudowując system kanali-
zacji, która ma odprowadzać te wody 
opadowe. 

Mimo, że jest to bardzo szkodli-
we, to ludzie ciągle spalają w  pie-
cach śmieci. Co można z tym zrobić? 

– Proszę mieszkańców o  współ-
pracę i  zapewniam, że będziemy 
wyciągali konsekwencje w  związ-
ku z  ewentualnym brakiem reak-
cji strażników miejskich. Mają oni 
bowiem odpowiednie kompeten-
cje, aby takie sprawy rozwiązywać. 
Ważną informacją jest, iż w Urzędzie 
Marszałkowskim Województwa Ku-
jawsko-Pomorskiego trwają prace 
na temat zasadności wprowadzenia 
przepisów, choć nie tak restrykcyj-
nych jak w Krakowie, dotyczących 

spowodowania polepszenia stanu 
powietrza w województwie. 

Czy jest możliwość wzmoże-
nia kontroli w  związku z  tym, że 
młodzież na Starym Mieście bez 
opamiętania bazgrze po murach? 
Może postawić pod pręgierzem na 
Rynku?

– Takie formy są na pewno nie-
możliwe do wprowadzenia. Różnych 
metod próbowaliśmy i  jeśli istnie-
ją jakieś poza tą z  pręgierzem, to 
chętnie je wprowadzimy. Ogłasza-
liśmy konkursy dla tych, którzy po-
mogą w ujęciu takich ludzi, były też 
miejsca wyznaczone do malowania, 

uzgodnione z Kujawską Spółdzielnią 
Mieszkaniową. W  ten sposób pró-
bowaliśmy skupić działalność tych 
osób w  miejscach do tego przezna-
czonych. Ale zdarzało się też tak, 
że sprawcy zostali ujęci, gdyż roz-
poznano ich dzięki monitoringo-
wi ulicznemu. Na jednej kamerze 
można było rozpoznać ich twarze, 
ale w  momencie malowania, na in-
nej byli już zakapturzeni. Sprawa, 
z  punktu widzenia prawa, przegra-
na. Nie dało się udowodnić, że to 
właśnie oni niszczą elewację, bo-
wiem w  momencie malowania nie 
było widać ich twarzy. 

TRZY PYTANIA DO...

fot. Igor Pacer
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Przedsiębiorcy coraz częściej  
zatrudniają obcokrajowców 

W  2014 r. były to jedynie 
123 osoby, w 2015 r. – już po-
nad 1700. Chodzi o  obywa-
teli głównie Ukrainy, którzy 
jak wynika z  danych Powia-
towego Urzędu Pracy, coraz 
częściej są zatrudniani w  Po-
wiecie Inowrocławskim. 
Jak podkreślają przedsiębiorcy, 

dotyczy to przede wszystkich ta-
kich zajęć, do których wykonywa-
nia (w  zależności od warunków) 

od dawna mieli oni problem ze 
znalezieniem chętnych. Obywa-
tele Ukrainy (ale także Białorusi 
i Mołdawii) pracują m.in. jako po-
mocnicy w  budownictwie, rolnic-
twie, zdarzają się także kierowcy. 

Dane podawane przez PUP 
obliczane są na podstawie 
oświadczeń przedsiębiorców za-
trudniających obcokrajowców. 
W  takim przypadku zwykle są 
zawierane umowy zlecenie, na 

okres sześciu miesięcy. Tylko od 
stycznia do 15 marca br. takich 
dokumentów złożono 330. Praw-
dopodobnie w  2016 r. nastąpi 
kolejny wzrost liczby obywateli 
Ukrainy pracujących w  Powiecie 
Inowrocławskim. 

Należy jednocześnie podkre-
ślić, iż rzeczywiste liczby zatrud-
nianych obcokrajowców mogą  
być znacznie wyższe, bowiem 
niektórzy pracodawcy korzystają 

z usług wyspecjalizowanych agen- 
cji i  w  ten sposób rekrutują  
chętnych. 

Na łamach „Naszego Miasta Ino-
wrocław” kilkakrotnie pisaliśmy 
o  problemach inowrocławskich 
przedsiębiorców ze znalezieniem 
pracowników. Kłopot zazwyczaj 
dotyczył osób z  wykształceniem 
zawodowym, technicznym lub był 
związany z  oferowanymi warun-
kami zatrudnienia. 

Kartka świąteczna  
– konkurs 

rozstrzygnięty
W  lutowym wydaniu „Naszego 
Miasta Inowrocław” ogłosiliśmy 
konkurs na najładniejszą kartkę 
świąteczną. Wszak Wielkanoc już 
niebawem. 
W  sumie otrzymaliśmy kilka-

dziesiąt zgłoszeń. Technika przy-
gotowania była bardzo różna – od 
wyklejanek, poprzez kolorowanki, 
a  skończywszy na misternie przy-
gotowanych ręcznie ozdobach. 
Serdecznie dziękujemy. Miło nam 
poinformować, iż wszyscy uczestni-
cy konkursu otrzymują od nas ma-
skotki – wiewiórki. Ponadto, nagrody 
otrzymują: Marcel Dziedzic (voucher 
o  wartości 150 zł do wykorzystania 
w  sklepie z  zabawkami), Stefania 
Szkudlarek (po dwa bilety do kina 
oraz książka), Zosia Głowacka,  Bar-
tłomiej Strzeżyński i Wiktor Pab-
jańczyk (po dwa bilety do kina oraz 
gry „Eskapada”), Agnieszka Wa-
lentowicz, Stefania Szkudlarek, 
Joanna Jędrasik, Ewelina Ordon  
i Bogumiła Zasada (po dwa bilety 
do kina oraz książki), Emil i  Hubert 
Kawczyńscy (dwa bilety do kina). 
Gratulujemy i  po odbiór nagród za-
praszamy do 31 marca br, (Urząd 
Miasta Inowrocławia, ul. Prezydenta 
Franklina Roosevelta 36, pok. nr 208). 

Inowrocław uczcił rocznicę 
Chrztu Polski

Z udziałem Prymasa Polski arcybiskupa Wojciecha Polaka  w Teatrze 
Miejskim odbyła się uroczystość z okazji 1050. rocznicy Chrztu Pol-
ski. Przygotowało ją Gimnazjum nr 2.
W programie znalazły się: inscenizacja chrztu Mieszka I, wykład na temat 

istoty chrztu świętego autorstwa ks. mgr Artura Bartkowiaka, prezenta-
cja „Polska Mieszka I”, wykład dra Marcina Danielewskiego pt. „Ziemie 
polskie w  czasach pierwszych Piastów”, prezentacja „Wawel 1000 lat  
temu” oraz odczyt „Polska i  chrześcijaństwo – słowo papieża Polaka  
św. Jana Pawła II”. 

Niemiecki żołnierz Wehrmach-
tu Urban Thelen, w  czasie II 
wojny światowej stacjonujący 
w Inowrocławiu, na prośbę pro-
boszcza miejscowego kościoła 
pw. Świętego Mikołaja ks. Pau-
la Mattauscha, podjął się nie-
bezpiecznej misji uratowania 
relikwii Świętego Wojciecha 
z katedry gnieźnieńskiej. 
W lipcu 1941 r. przewiózł potajem-

nie relikwie do Inowrocławia, gdzie 
bezpiecznie doczekały końca wojny. 

To w skrócie scenariusz filmu doku-
mentalnego „Emisariusz Kardynała” 
w reżyserii Andrzeja Machnowskiego 
(ATM). Produkcję będzie można obej-
rzeć już 27 marca br., o  godz. 16.25, 
na antenie TVP Historia. Ciekawostką 
jest to, iż w  filmie zamieszczono wy-
wiad z  papieżem Franciszkiem, na co 
konieczna była zgoda  Benedykta XVI. 

Produkcja zgłoszona została już do 
udziału w  Międzynarodowym Festi-
walu Filmów Dokumentalnych.  

Kadr z filmu: Urban Thelen podczas spotkania z papieżem Janem Paw-
łem II w Gnieźnie, 4 czerwca 1997 r. 

Relikwie Świętego Wojciecha  
ukryte w inowrocławskiej świątyni

Inowrocławska  
Wystawa Gospodarcza: 7-8 maja 

Przypominamy, pięć tysięcy 
złotych dla firmy, która dzia-
ła nie dłużej niż 3 lata i przed-
stawi najciekawszy biznes plan 
działań marketingowych.
Tegorocznej, jubileuszowej XX 

Inowrocławskiej Wystawie Gospo-
darczej zaplanowanej na 7-8 ma-
ja, towarzyszyć będzie konkurs „5 
na start”. Skierowany jest do firm 
z  Inowrocławia, które istnieją nie 
dłużej niż 3 lata. Nie muszą to być 

uczestnicy IWG. – Wystarczy przy-
gotować projekt kampanii reklamo-
wej wartej 5 tys. zł, bo tyle właśnie 
otrzyma zwycięzca konkursu. Co 
ważne, oceny zgłoszonych projektów 
dokonają fachowcy – m.in. zdobyw-
cy nagród w konkursie na „Najlepszy 
Produkt Roku” organizowanym tak-
że podczas wystaw gospodarczych 
– stwierdziła Ewa Witkowska, Dy-
rektor Biura Obsługi Inwestorów.

Oceniany będzie pomysł, innowa- 

cyjność, sposób promocji przedsię-
biorstwa, kreatywność. Zgłoszenia 
przyjmowane będą do 20 kwietnia 
br. Jest to też termin przyjmowania 
informacji dotyczących udziału w  te-
gorocznej IWG. Szczegółowe informa-
cje dotyczące zarówno wystawy jak 
i  konkursów: „5 na start” oraz „Naj-
lepszy Produkt Roku” można uzy-
skać w  Biurze Obsługi Inwestorów 
(boin@inowroclaw.pl) lub pod nr. tel. 
52-35-55-521.
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W SKRÓCIE

ç  inowrocławski szpital zaprasza pa-
nie w  wieku 50-69 lat, ubezpieczone 
w Narodowym Funduszu Zdrowia, na 
bezpłatne badania w  zakresie profi-
laktyki raka piersi. Badania obejmują 
dwa etapy: podstawowy (wykonywa-
ny metodą mammografii przesiewo-
wej; rejestracja – tel. 52-35-45-425 
w  godz. 14.00-15.00) i  pogłębionej 
diagnostyki (porada lekarska, mam-
mografia uzupełniająca, USG piersi, 
biopsja; rejestracja – 52-35-45-493 
w godz. 8.00-15.00), 
ç  w Centrum Targowym „PARK” w To-
runiu 5-6 marca br. odbyły się Kujaw-
sko-Pomorskie Targi Inwestycyjne 
INVEST-TOR 2016.   Była to okazja do 
prezentacji potencjału inwestycyjne-
go regionu. Swoją ofertę inwestycyj-
ną przedstawił również Inowrocław, 
promując gospodarcze walory na-
szego miasta oraz zachęcając lokal-
nych przedsiębiorców poszukujących 
nowych terenów inwestycyjnych, 

do ulokowania swojej działalności 
w Inowrocławiu, 
ç  miejsce spoczynku Konfederatów 
Barskich przy ul. Orłowskiej zostanie 
w  najbliższych tygodniach odnowio-
ne. Inwestycja ma kosztować około 
30 tysięcy złotych. Roboty będą po-
legały przede wszystkim na renowa-
cji postumentu obelisku. Wymienione 
zostanie jego tzw. posadowienie. Od-
nowieniu ulegną też sfatygowane 
przez lata stopnie do niego, które 
zrobione będą teraz z  kostki grani-
towej. Naprawiona zostanie również 
uszkodzona tablica pamiątkowa przy-
mocowana do kamienia, a  wymianie 
ulegną dwie, stojące przed kamie-
niem donice, 
ç  Ośrodek Profilaktyki w  Inowrocła-
wiu zaprasza na kolejny cykl zajęć 
psychoedukacyjnych dla rodziców. Za-
jęcia te skierowane są do wszystkich 
rodziców zainteresowanych poprawą 
relacji z  dzieckiem, wzmocnieniem 

swojej rodzicielskiej pozycji. Zapisy 
na zajęcia -  pod nr. tel. kom. 601 941 
161,
ç do inowrocławskiego Urzędu Mia-
sta zgłosił się przedsiębiorca, który 
otrzymał pismo o konieczności wpła-
ty pieniędzy na wskazane konto za 
czynności sprawdzające, zmierzające 
do ustalenia wymiaru podatku od nie-
ruchomości. Pismo zostało przesła-
ne z  warszawskiej spółki „Kancelarii 
Weryfikacji Należności Podatkowych 
ul. Czerniakowska 71 w  Warszawie”. 
Działania tej spółki nie są związane 
w  jakimkolwiek zakresie z  działania-
mi Urzędu Miasta Inowrocławia. Je-
śli przedsiębiorca (podatnik) otrzyma 
takie pismo, winien zachować ostroż-
ność i rozważyć zgłoszenie tego faktu 
policji. Wydaje się, że mamy do czy-
nienia z  zaplanowanym działaniem 
na szerszą skalę, bowiem podobne 
zdarzenia miały też miejsce w innych 
miastach. 

Płać bez 
prowizji!

Przypominamy, iż 15 maja 
mija termin zapłaty drugiej 
raty podatku od nierucho-
mości oraz rolnego.
Należności za podatek od 

nieruchomości i  rolny należy 
uiszczać na konto wskazane 
w  decyzji wymiarowej lub bez 
dodatkowych opłat gotówką 
w następujących punktach:
ç  	kasa Urzędu Miasta Inowro-

cławia (ul. Prezydenta Fran-
klina Roosevelta 36, I  piętro) 
– czynna w poniedziałki, środy, 
czwartki i  piątki w  godz. 7.30-
15.00 oraz we wtorki w  godz. 
7.30-16.30 (z  przerwą od po-
niedziałku do piątku w  godz. 
11.00-11.30). W  kasie Urzędu 
Miasta Inowrocławia można 
dokonać wpłat nie tylko go-
tówką, ale także korzystając 
z  karty płatniczej. Terminal 
obsługuje następujące karty: 
Visa, MasterCard, Visa elek-
tron, Master Card elektronic 
i Maestro,

ç 	 recepcja Zespołu Obiektów 
Sportowych nr 3 z  zapleczem 
socjalno-noclegowym (ul. Rako-
wicza 93) – wpłaty przyjmowa-
ne są od poniedziałku do piątku 
w godz. 8.00-17.00,

ç 	 kasa główna w Hali Widowisko-
wo-Sportowej (al. Niepodległo-
ści 4) – wpłaty przyjmowane 
są od poniedziałku do piątku 
w godz. 7.00-15.00,

ç 	 kasa Krytej Pływalni „Wod-
ny Park” (ul. Toruńska 46-48)  
– wpłaty przyjmowane są od 
poniedziałku do piątku w godz. 
8.00-15.00,

ç 	 Inowrocławska Organizacja Tu-
rystyczna (ul. Królowej Jadwigi 
3) – wpłaty przyjmowane są od 
poniedziałku do piątku w godz. 
9.00-13.00,

ç 	 Bankowy Punkt Kasowy, Citi 
Handlowy, ul. Toruńska 5  
– wpłaty przyjmowane są od 
poniedziałku do piątku w godz. 
9.00-17.00.

Ślubne trendy na gali w hali
Czy do ślubu pojechać limuzyną, a może bryczką? Jakie 
suknie ślubne są najmodniejsze? Które studio fotogra-
ficzne ma najlepszą ofertę? Jakie nowości proponują 
restauratorzy? 

Na wszystkie te (i wiele innych) pytania odpowiedzi przyszli nowożeńcy 
szukali podczas zorganizowanej 21 lutego w Hali Widowiskowo-Sportowej 
Gali Ślubnej. Dużym zainteresowaniem cieszyło się stoisko z obrączkami 
oraz pokazy, w tym sukien ślubnych i tańca. 

Od 1 kwietnia do 1 lipca br. bę-
dzie można składać w  Miejskim 
Ośrodku Pomocy Społecznej 
wnioski w  ramach rządowego 
programu „Rodzina 500+”.
Wzory dokumentów dostęp-

ne są m.in. w  Biuletynie Informacji 
Publicznej MOPS-u, a  od 15 mar-
ca można je także pobrać w  na-
stępujących punktach: Biurze 
Obsługi Interesantów i  Kontroli 
Urzędu Miasta Inowrocławia (ul. 
Prezydenta Franklina Roosevelta 
36), w poniedziałki, środy, czwartki 
i piątki w godz. 7.30-15.30 oraz we 
wtorki w godz. 7.30-17.00; Wydzia-
le Spraw Społecznych i  Promocji 
Zdrowia Urzędu Miasta Inowro-
cławia (al. Henryka Sienkiewicza 1), 
od poniedziałku do piątku w  godz. 
7.30-15.30; Biurze Obsługi Klien-
ta Miejskiego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej (ul. Św. Ducha 90), 

od poniedziałku do piątku w  godz. 
7.30-15.30; siedzibach terenowych 
pracowników socjalnych (al. Hen-
ryka Sienkiewicza 1 – II piętro, pok. 
nr 28, Dworcowej 31 – I  piętro, al. 
Okrężnej 79 – I  piętro, ul. Stefana 
Czarneckiego 15 – parter, ul. Sło-
necznej – I  piętro), od poniedział-
ku do piątku w  godz. 7.30-10.00 
i 14.00-15.30.

– Jeśli wniosek zostanie złożony 
w  terminie 1 kwietnia – 1 lipca br., 
wtedy pieniądze będą wypłacone 
z wyrównaniem od 1 kwietnia 2016 
r. Jeżeli wniosek będzie złożony po 1 
lipca br., to świadczenie wychowaw-
cze zostanie przyznane od miesiąca 
złożenia wniosku bez wyrównania za 
minione miesiące – poinformowała 
podczas zorganizowanej w  ratuszu 
konferencji prasowej, Jadwiga Ka-
linowska, Dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej.

Zgodnie z ustawą o pomocy pań-
stwa w wychowaniu dzieci (potocz-
nie określaną jako program „Rodzina 
500+”) na każde drugie (i  kolejne) 
dziecko (bez względu na dochód ro-
dziców) przyznanych zostanie 500 
zł. W  przypadku pierwszego dziec-
ka decyduje kryterium dochodo-
we – 800 zł i 1200 zł – w przypadku 
dziecka niepełnosprawnego. Wy-
płaty nie będą realizowane w kasie 
Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. Osobom, które nie 
posiadają rachunków bankowych 
wydane zostaną specjalne karty.

W  Kujawsko–Pomorskim Urzę-
dzie Wojewódzkim w  Bydgoszczy 
czynna jest infolinia pod numerem: 
800  500  112 za pośrednictwem, 
której można uzyskać informa-
cje dotyczące programu „Rodzina 
500+”. Opłata za połączenie jest 
zgodna z taryfą operatora.

Program „Rodzina 500+” 
- informacje ważne dla mieszkańców!
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Zapisy dzieci  
do przedszkoli  

i klas pierwszych 
Wydział Oświaty i  Sportu Urzę-
du Miasta Inowrocławia infor-
muje rodziców dzieci  6-letnich 
(urodzonych w 2010 r.) i 7-letnich 
(urodzonych w  2009 r.), że do 31 
marca 2016 r. prowadzone są za-
pisy do klas pierwszych szkół 
podstawowych.   
Do klas pierwszych szkół podstawo-

wych i gimnazjalnych uczniowie przyj-
mowani są w  pierwszej kolejności 
zgodnie z obwodem szkolnym. 

Termin zapisów do szkół gimnazjal-
nych określony przez Kujawsko-Po-
morskiego   Kuratora Oświaty: od 25 
kwietnia  do 11 maja br. do gimnazjum 
z  oddziałami dwujęzycznymi  i  od 11 
maja do 10 czerwca br. do pozostałych 
gimnazjów.

Także do 31 marca 2016 r. trwać 
będą zapisy dzieci 3, 4 i  5-letnich do 
przedszkoli. Karty zgłoszeń można 
pobierać w  przedszkoach w  godzi-
nach od 8.00 do 15.30, a we wtorki od 
godziny 8.00 do 16.30. Dzieci przyj-
mowane będą do następujących 
placówek:  Przedszkole nr 2 (ul. Har-
cerstwa Polskiego 6 a), Przedszkole nr 
4  Integracyjne (ul. Kusocińskiego 11), 
Przedszkole nr 14 (ulice: Św. Ducha 
86, Jacewska 16, Marii Skłodowskiej-
Curie 41, Poznańska 47), Przedszko-
le nr 20 (ulice: Wojska Polskiego 13 
a  i  Alejnika 13), Szkoła Podstawowa 
nr 9   (ul. Chemiczna 9 - z  oddziałami 
przedszkolnymi). 

Do 31 marca 2016 r. odbywać się 
będą również zapisy do oddziałów ze-
rowych dzieci 6-letnich (urodzonych 
w 2010 r.) w wymienionych wyżej pla-
cówkach oraz w: Szkole Podstawowej 
nr 2 (ul. NPM 22), Szkole Podstawowej 
nr 4 (ul. Szarych Szeregów 1), Szkole 
Podstawowej nr 10 (ul. Przybyszew-
skiego 119), Szkole Podstawowej In-
tegracyjnej (ul. Krzymińskiego 4).

Zasłużeni dla sportu 
Prezydent Miasta Inowrocławia 
Ryszard Brejza podczas spotkania 
w  ratuszu uhonorował dwóch ino-
wrocławian tytułami „Sportow-
ca Roku 2015” i  „Zasłużonego dla 
Sportu”. Odpowiednio wyróżnie-
nia te otrzymali: Norbert Kobielski, 
Alojzy Kmieć.  
Tytuł „Sportowiec Roku” ma na ce-

lu podkreślenie aktywnej działalności 
stowarzyszeń kultury fizycznej i  osią-
ganych przez ich członków wysokich 
wyników sportowych. – Odnoszone 
przez Pana sukcesy, potwierdzające 
wielki talent i  umiejętności sportowe, 
w  tym zdobycie po raz kolejny złotych 
medali w  skoku wzwyż na Halowych 

Mistrzostwach Polski Juniorów w  Lek-
kiej Atletyce oraz Mistrzostwach Pol-
ski Juniorów w  tej dyscyplinie, w  pełni 
uzasadniają przyznanie tego wyróżnie-
nia – czytamy w  adresie przekazanym 
Norbertowi Kobielskiemu przez Pre-
zydenta Inowrocławia. Ze względu na 
liczne obowiązki, w spotkaniu nie mógł 
uczestniczyć Dariusz Niemczyn, trener 
Norberta Kobielskiego. 

„Zasłużony dla Sportu w  Inowrocła-
wiu” to natomiast wyróżnienie przy-
znawane za wielkie oddanie dla sportu, 
zaangażowanie i  pasję sportową. Tytuł 
ten otrzymał Alojzy Kmieć, który od 
wielu lat z  wielkim zaangażowaniem 
działa na rzecz upowszechniania 

sportu, krzewienia idei olimpijskich 
i upowszechniania pamięci o wybitnych 
inowrocławskich sportowcach. Alojzy 
Kmieć jest Prezesem Inowrocławskiego 
Klubu Olimpijczyka.

W  spotkaniu w  ratuszu wzięli także 
udział: Zastępca Prezydenta Inowro-
cławia Wojciech Piniewski i  Naczelnik 
Wydziału Oświaty i Sportu Magdalena 
Kaiser.

Warto dodać, iż osobne gratulacje 
Prezydent Inowrocławia przesłał rów-
nież Julii Oczachowskiej, za zdoby-
cie złotego medalu w  grze podwójnej 
i  srebrnego w grze pojedynczej na Ha-
lowych Mistrzostwach Juniorów w  Te-
nisie Ziemnym w Warszawie.

Przywołówki  
– organizowane 

od 1832 r. 
W Niedzielę Wielkanocną w Szym- 
borzu odbędą się tradycyjne Przy-
wołówki Dyngusowe.
Tradycja wielkanocnych, charaktery-

stycznych dla Kujaw Zachodnich, Przy-
wołówek sięga XIX w. Organizowana 
jest przez Stowarzyszenie Klubu Kawa-
lerskiego od 1832 r. 

Członkowie klubu przygotowują 
w  okresie Wielkiego Postu treść Przy-
wołówek, czyli rymowanych wierszy-
ków, w  których wychwalane są przez 
nich zalety lub ganione wady szym-
borskich panien. Ojcowie, bracia lub 
narzeczeni mogą wykupić panny, wów-
czas wiersze będą miały pochlebną 
treść. Jeżeli nikt dziewczyny nie wy-
kupi, w  Niedzielę Wielkanocną czeka 
ją ciężka próba. Po zmroku zaczyna się 
przywoływanie panien z   tzw. ambony. 
Jeżeli dziewczyna jest sympatyczna 
i  została wykupiona, kawalerowie po-
wiedzą o  niej kilka miłych słów. Jeżeli 
nikt się za nią nie wstawił, usłyszy gorz-
ką często prawdę i dowie się, ile dyngu-
sa czeka ją nazajutrz.

Tegoroczne Szymborskie Przywo-
łówki rozpoczną się ok. godz. 18.30. 
Poprzedzi je, o godz. 17.00 odprawiona 
w kościele w Szymborzu msza św. w in-
tencji nieżyjących członków klubu. Po 
mszy, nastąpi przejście ulicami Szym-
borza do ustawionej w  pobliżu stawu 
„ambony”.

Dotacje na prace 
konserwatorskie

Do 31 marca br. można składać 
wnioski o  udzielenie dotacji celo-
wej na prace konserwatorskie, re-
stauratorskie i  roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków.
W  tym roku w  budżecie miasta za-

rezerwowano na ten cel 100 tys. zł. 
O  udzielnie dotacji z  budżetu miasta 
mogą się ubiegać osoby fizyczne lub 
jednostki organizacyjne będące wła-
ścicielem bądź posiadaczem zabytku 
wpisanego do rejestru zabytków, al-
bo posiadające taki zabytek w trwałym 
zarządzie, znajdujący się na obszarze 
Inowrocławia. Szczegółowe zasady 
przyznawania dotacji określa uchwała 
Rady Miejskiej Inowrocławia z 24 stycz-
nia 2008 r. Treść uchwały oraz wzór 
wniosku o  udzielenie dotacji dostępne 
są na stronie internetowej www.bip.
inowrocław.pl w kategorii Urząd Miasta, 
zakładka „Załatwianie spraw. Wydział 
Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego 
i Funduszy Europejskich”.

Szczegółowe informacje można uzy-
skać w  wyżej podanym wydziale, ul. 
Prezydenta Franklina Roosevelta 33-35, 
pok. nr 47, tel. 52-35-55-397.

„Dobry zawód nie zawodzi”, 
pod takim hasłem w  Hali Wi-
dowiskowo-Sportowej Akade- 
mia Szkolnictwa „AS” 4 mar- 
ca br. zorganizowana festiwal 
zawodów. 
W  programie zaplanowano m.in. 

warsztaty pieczenia chleba, stolar-
skie, elektryczne, budowlane. Nie 
brakowało pokazów, w  tym np. fizy-
ka nie tylko dla mechanika, czy mą-
ka nie tylko dla piekarza. Gościem 
specjalnym tegorocznego festiwalu 
była Tetiana Galitsyna („Malowa-
nie piaskiem”) – zwyciężczyni szóstej 

edycji telewizyjnego programu „Mam 
talent”. 

Festiwal adresowany jest przede 
wszystkim do uczniów szkół podsta-
wowych oraz gimnazjów. – Zależało 
nam na tym, żeby przekonać młodych 
ludzi, że dobry zawód może być pasją, 
która w połączeniu z wiedzą daje szan-
sę na to, aby osiągnąć naprawdę wiele. 
Przedstawiciele poszczególnych zawo-
dów, którzy uczestniczyli w  festiwalu 
są idealnym przykładem właśnie osób, 
które podążyły tą drogą – podsumo-
wała Halina Peta, Dyrektor Akademii 
Szkolnictwa „AS”. 

Do inowrocławskiego ratusza 
zawitali goście wyjątkowi – mi-
lusińscy ze Szkoły Podstawowej 
nr 6 i Niepublicznej Szkoły Pod-
stawowej „Jagiellonka”. 
Wcielili się oni w role m.in. rad-

nych, kierownika Urzędu Stanu 
Cywilnego, poznali historię gma-
chu ratusza. Z dziećmi i ich opie-
kunkami spotkał się Prezydent 
Inowrocławia. Nie brakowało inte-
resujących opowieści nawiązują-
cych do najważniejszych wydarzeń 
w historii miasta oraz tego, co 
współcześnie dzieje się w Inowro-
cławiu. Dzieci chętnie wspomina-
ły wydarzenia, w których w ciągu 
ostatnich miesięcy brały udział,  
w tym np. imprezy kulturalne adre-
sowane do rodzin. 

Festiwal dobrych zawodów 

Dzieci na lekcji w… ratuszu 

Uczniowie klasy II b ze Szkoły Podstawowej nr 6 wraz z nauczycielką  
– Nastazją Nietrestą oraz Prezydentem Inowrocławia Ryszardem Brejzą  
i Mieczysławem Oliwą i Wiesławem Juchaczem ze Stowarzyszenia Imienia 
Księcia Kazimierza Kujawskiego,  w ratuszu. 
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Arcydzieła wykonane ze sznur-
ka można było obejrzeć w filmie, 
w którym zagrał Johnny Depp i... 
w inowrocławskim saloniku.
Autorką tych wyjątkowych dzieł 

jest Jolanta Surma, mistrzyni tkac-
twa artystycznego. Jej talent do-
strzeżony został przez twórców 
filmu „Mroczne cienie”, a  niedaw-
no makramy można było oglądać 
podczas wystawy zorganizowanej 
w  inowrocławskim Saloniku Literac-
ko-Artystycznym. Wszystkie obrazy 
wykonane zostały jedyne za pomo-
cą sznurka. – Moja przygoda z filmem 
rozpoczęła się podczas pobytu w Lon-
dynie. Początkowo zaproponowano mi 
przygotowanie jednej maski. To, co zro-
biłam na tyle się spodobało, że popro-
szono o kolejne makramy i tak… przez 
kilka sekund w filmie widać moje prace 
– podsumowała Jolanta Surma. 

Obok – kadr z  filmu „Mroczne 
cienie”.

Z Hollywood do naszego miasta

Mieszkał Pan w Inowrocławiu w 
latach 90. XX w. Czy świat w  „Zjed-
noczonych Stanach Miłości” to wspo-
mnienie właśnie Inowrocławia?

– Budując świat filmu czerpałem 
z  moich wspomnień właśnie z  Inowro-
cławia – miasta, w  którym mieszkałem 
do 17. roku życia. Betonowe bloki Osie-
dla Rąbin, gdzie mieszkałem, ale również 
ludzie, których pamiętam. To tutaj prze-
cież chodziłem do szkoły, występowałem 
w  prowadzonej przez Elżbietę Piniew-
ską grupie „Sto” przy I  Liceum Ogólno-
kształcącym – wspólnie próby, wyjazdy 
i  wreszcie to tutaj żyli moi przyjaciele. 
To był czas, miejsca i ludzie, którzy mnie 
kształtowali.

Nie było więc pokusy, aby nakręcić 
film w Inowrocławiu?

– Inowrocław dziś to zupełnie in-
ne miasto aniżeli wtedy, kiedy ja tutaj 
mieszkałem. Odnowione, kolorowe. Nie 
ma już tamtej szarości blokowisk. Wiele 
terenów wówczas zaniedbanych, zosta-
ło uporządkowanych. Bardzo wiele się 
zmieniło. Lata 90. XX w. i współczesność 
to jakby dwie różne epoki. Tutaj już po 

prostu nie można było przenieść akcji fil-
mu. Poza tym zdecydowały względy or-
ganizacyjne. Ostatecznie  nagrywaliśmy 
pod Warszawą.

To scena w  Inowrocławiu była 
miejscem Pana pierwszych fascyna-
cji teatrem. A teraz, po sukcesie na 
Berlinale, powrót jako gość na „Ar-
lekinadę”. Jaki to powrót?

– Bardzo się cieszę. To powrót do do-
mu. Przez kilkanaście lat nie było mnie 
w  Inowrocławiu. Wróciłem przed dwo-
ma laty i  wtedy po prostu… poszedłem 
na spacer. To odkrywanie miejsc z  mło-
dości, było czymś zupełnie wyjątkowym. 
Inowrocław mnie zbudował. Powróciły 
wspomnienia miejsc, ludzi, emocji. Wte-
dy też jako juror wziąłem udział w  „Ar-
lekinadzie”. To było prawdziwe święto 
teatru. Tym bardziej cieszę się, że ponow-
nie wróciłem.

Jakie przesłanie przywiózł Pan 
młodzieży – uczestnikom Ogólnopol-
skiego Festiwalu Małych Form Te-
atralnych „Arlekinada”?

– Trzeba zawsze wierzyć w  sie-
bie i  podążać za marzeniami. To jest 

najważniejsze. Kiedy byłem nastolat-
kiem wzorem dla mnie była Agnieszka 
Holland. Dziś się znamy, ogląda moje 
filmy, uczestniczyła w  przyznaniu mi 
dwóch nagród. Marzenia się więc speł-
niają. Nie zawsze jest łatwo, ale prze-
ciwności też są ważne, bo one trównież 

potrafią wiele nas nauczyć – o  nas sa-
mych, o  pracy, która jest przed nami. 
Patrząc na tych młodych ludzi występu-
jących na scenie, widzę siebie sprzed lat 
– pasja i ciężka praca. Jeśli tego nie utra-
cą, to z  pewnością spełnią marzenia.  
Tego im życzę.

Inowrocław mnie zbudował…
Rozmowa z Tomaszem Wasilewskim zdobywcą Srebrnego Niedźwiedzia  

66. Międzynarodowego Festiwalu Filmowego Berlinale  za scenariusz filmu „Zjednoczone Stany Miłości”

Od lewej: Tomasz Wasilewski, Elżbieta Piniewska i Prezydent Inowrocławia Ry-
szard Brejza, który podczas tegorocznej „Arlekinady” przekazał zdobywcy Srebrnego 
Niedźwiedzia gratulacje i statuetkę anioła.

Teatr „Avis” z Nowosolskiego 
Domu Kultury - „Lęg(k) na ło- 
wisku” w reżyserii Alicji Chy-
żak-Fitas, zwycięzcą tegoro- 
cznego Ogólnopolskiego Festi-
walu Małych Form Teatralnych 
„Arlekinada”. 
Przez dwa dni (18-19 marca) 

na deskach inowrocławskiego Te-
atru Miejskiego wystąpiło osiem 
grup. Występy młodych aktorów 
oceniało jury w składzie: Emilia 
Krakowska, Tomasz Wasilewski 
(powyżej wywiad z artystą), Łukasz 
Maciejewski i Jerzy Rochowiak. 
Pomysłodawczynią i dyrektorem ar-
tystycznym festiwal jest Elżbieta 

Piniewska. – Młodzież wraz z opie-
kunami przygotowała wspaniałe 
spektakle. Ten festiwal to wielkie 
święto teatru. Bardzo się cieszę, że 
mogłam w nim uczestniczyć – podsu-
mowała Emilia Kwiatkowska, prze-
wodnicząca jury.

Na podium, tuż za teatrem z Nowej 
Soli, znaleźli się: drugie miejsce – „Te-
atr Doraźny” z Miejskiego Centrum 
Kultury w Ostrowcu Świętokrzyskim 
- „Ballada Bezludna” w reż. Mateusza 
Wróbla i trzecie miejsce oraz nagro-
da przyjaciela „Arlekinady” - Teatr 
„Agrafka” ze Stowarzyszenia Teatru 
Agrafka w Chełmnie - „Kaszalot”  
w reż. Igi Jambor-Skupniewicz.

„Arlekinada” – święto teatru

fo
t.

 B
ea

ta
 Z

ar
zy

ck
a

fo
t.

 B
ea

ta
 Z

ar
zy

ck
a



8 Nasze Miasto

Do 29 marca br. w Saloniku Li-
teracko-Artystycznym moż-
na zwiedzać wystawę „Kujawy 
Walczą”, poświęconą konspi-
racji młodzieży po II wojnie 
światowej w Inowrocławiu i po-
wiecie inowrocławskim. 
Ekspozycja została przygo-

towana przez Bibliotekę Miejską 
im. Jana Kasprowicza w oparciu 
o materiały pochodzące z za- 

sobu archiwalnego Delegatury 
Instytutu Pamięci Narodowej  
w Bydgoszczy. Wśród licznie przy-
byłych na wernisaż gościł był m.in. 
Jerzy Doliński,  który 65 lat te-
mu został zatrzymany i katowany 
przez funkcjonariuszy Powiato-
wego Urzędu Bezpieczeństwa 
Publicznego w Inowrocławiu za 
przynależność do tajnej organiza-
cji pn. Młodzieżowa Armia Krajowa 

USC INOWROCŁAW

ZWIĄZKI MAŁŻEŃSKIE  
(luty 2016 r. )

Patrycja Kajzer (Kruszwica) – 
Marcin Lewandowski (Inowrocław); 
Angelika Zakrzewska (Tupadły) – 
Radosław Lenczewski (Inowrocław). 

URODZENIA (luty 2016 r.)

Maciej Kijak – s. Agnieszki i Jacka; 
Lena Wolińska – c. Moniki i  Bartło-
mieja; Sebastian Jabłoński – s. Beaty 
i Mariusza; Iwo Cichocki – s. Moniki 
i Piotra; Filip Kąkolewski – s. Sylwii 
i Marka; Tomasz Olejniczak – s. Tere-
sy i Przemysława; Cyprian Szczerba 
– s. Joanny i  Kamila; Marcel Klofta 
– s. Wiolety i Łukasza; Vanessa Dem-
bińska – c. Magdaleny i Sebastiana; 
Filip Kaszuba – s. Sylwii i  Michała; 

Michalina Walewska – c. Joanny 
i  Zbigniewa; Jakub Niewiadomski 
– s. Karoliny i Mariusza; Liliana Gro-
belka – c. Patrycji i Szymona; Amelia 
Kowalska – c. Pauliny i Michała; We-
ronika Barczak – c. Żanety i Piotra; 
Agata Baran – c. Joanny i  Grzego-
rza; Radosław Osajda – s. Katarzy-
ny i Tomasza; Gabriela Nowakowska 
– c. Żanety i Damiana; Oliwier Bud-
niewicz – s. Joanny i Michała; Niko-
la Mielcarek – c. Justyny i Roberta; 
Jagoda Czyżniejewska – c. Beaty 
i  Marcina; Aleksandra Frydrych – c. 
Elżbiety i Dariusza; Oliwier Dąbrow-
ski – s. Magdaleny i Andrzeja; Dawid 
Rychwicki – s. Marzeny i  Daniela; 
Martyna Bębnista – c. Joanny i  Ka-
mila; Inga Turzyńska – c. Katarzyny 
i Mirosława; Oliwia Filipiak – c. Na-
talii i  Jacka; Oliwier Gajewski – s. 

Karoliny i Bartosza; Natan Gustaw – 
s. Joanny i Marcina; Mikołaj Kryszak 
– s. Eweliny i Kacpra. 

ZGONY (luty 2016 r.)

Genowefa Polewska (74); Jani-
na Brzezińska (55); Urszula Pawlak 
(69); Krystyna Starybrat (82); Hen-
ryk Górny (85); Bernard Słowikowski 
(80); Helena Sojkowska (94); Dorota 
Musiał (41); Marta Ciesielska (81); 
Teresa Luzeńczyk (63); Łucjan Pie-
kański (68); Halina Górna (82); Woj-
ciech Szkudliński (73); Stanisław 
Kazimierczak (54); Janina Loch (73); 
Bronisław Lipinski (91); Genowefa 
Rychłowska (80); Elżbieta Majewska 
(66); Ryszard Szyszkowski (60); Anna 
Iwanczuk (82); Eugenia Kempa (82); 
Tadeusz Napierała (68); Marianna 

Kwaśnik (84); Piotr Owczarek (88); 
Lech Cechowski (64); Zygmunt Le-
wandowski (81); Bogumiła Woźnia-
kowska (62); Czesław Zajączkowski 
(88); Marek Szyperski (64); Helena 
Kaźmierczak (90); Mariusz Dziedzic 
(55); Adam Tlałka (59); Zdzisław 
Dziennik (59); Agata Czerwińska 
(85); Stanisława Jarmuż (94); Ana-
stazja Kaźmierczak (93); Piotr Mu-
rawski (49); Katarzyna Kościelniak 
(35); Antoni Tunkiewicz (69); Urszu-
la Polanowska (85); Stanisława Le-
wicka (88); Robert Mikołajczak (45); 
Krystyna Kubiak (67); Józef Kozioł 
(83); Halina Stróżewska (80); Jerzy 
Szafrański (78); Janina Koperska 
(90); Janina Dylewska (72); Janina 
Florczyk (84); Jan Gołębiowski (86); 
Czesława Prus (82); Kazimierz Woź-
niak (87); Teresa Gapińska (90). 

Przed pięcioma laty Sejm RP 
ustanowił Narodowy Dzień Pa-
mięci „Żołnierzy Wyklętych” 
– doroczne święto państwo-
we, obchodzone 1 marca. Tego 
dnia br. Prezydent Inowrocła-
wia odwiedził Wacława Sze-
wielińskiego – Honorowego 
Obywatela Miasta, żołnierza 
Armii Krajowej, kapitana w sta-
nie spoczynku. 
W  całej Polsce, środowiska pa-

triotyczne, organizacje społecz-
ne i  samorządy składają hołd 
bohaterom antykomunistycznego 
podziemia, mordowanym, katowa-
nym i  wyklętym za obronę naszej 

niepodległości. Ich walka i  tragicz-
ne losy ożywiają dzisiaj wyobraźnię 
wielu pokoleń Polaków, zwłaszcza 
ludzi młodych.

– W  imieniu mieszkańców nasze-
go miasta oraz swoim proszę przyjąć 
wyrazy szacunku za wzór niezłomne-
go patriotyzmu i miłości do Ojczyzny 
– powiedział prezydent składając na 
ręce Honorowego Obywatela Ino-
wrocławia adres okolicznościowy. 

Przypomnijmy, Wacław Szewie-
liński (ps. „Zawisza”) to kapitan 
Wojska Polskiego w  stanie spo-
czynku, żołnierz Armii Krajowej, 
w  szeregach której walczył o  wol-
ną i  niepodległą Polskę. Był człon- 

kiem oddziału partyzanckiego po-
rucznika Antoniego Burzyńskie-
go „Kmicica”, do którego wstąpił 
w  czerwcu 1943 r., a  następnie 
został żołnierzem 5. Brygady Wi-
leńskiej AK pod dowództwem rot-
mistrza Zygmunta Szendzielarza 
˝Łupaszki˝. Tam też otrzymał przy-
dział do 3. Plutonu i  pełnił funkcję 
łącznika-wywiadowcy. Brał udział 
w wielu akcjach.

Po zakończeniu wojny Wacław 
Szewieliński na stałe osiadł w Ino-
wrocławiu. Jako były żołnierz Ar-
mii Krajowej nie uniknął represji 
i  poniżeń w  okresie komunistycz- 
nym. Był aresztowany, szykano- 

wany i  niesprawiedliwie posądza-
ny o różne przewinienia. Blokowa-
no mu możliwość jakiegokolwiek 
awansu, zmuszano do zmian miej-
sca pracy.

W wolnej Polsce został odznaczo-
ny Krzyżem Kawalerskim Orderu 
Odrodzenia Polski, Krzyżem Party-
zanckim, Krzyżem Armii Krajowej, 
awansowany do stopnia kapitana 
Wojska Polskiego, został także wy-
różniony Medalem „Pro memoria”, 
przyznawanym „za wybitne zasłu-
gi w utrwalaniu pamięci o  ludziach 
i  czynach w  walce o  niepodległość 
Polski podczas II wojny światowej 
i po jej zakończeniu”. 

Dzięki pieczołowicie wykonanej kwerendzie, licznie przybyli na wernisaż 
goście mogli zapoznać się z wieloma dokumentami, które dotychczas nie 
były publikowane. 

Jerzy Doliński podczas otwarcia wystawy oraz na fotografiach wykona-
nych przed 65. laty przez funkcjonariuszy Powiatowego Urzędu Bezpieczeń-
stwa Publicznego w Inowrocławiu.
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Konspiracja młodzieży po II wojnie światowej 

Wzór niezłomnego patriotyzmu i miłości do Ojczyzny 

„Nadzieja”. Podczas otwarcia wy-
stawy o  młodzieżowym podzie-
miu mówił Mirosław Sprenger 
- pracownik Oddziałowego Biura 
Edukacji Publicznej IPN w  Gdań-
sku Delegatura w Bydgoszczy.

W  saloniku zostały zaprezento-
wane m.in. charakterystyki niele- 

galnych młodzieżowych organi-
zacji działających w  Inowrocławiu 
i  powiecie, wybrane dokumenty 
ze sprawozdań Powiatowego Urzę-
du Bezpieczeństwa Publicznego 
w Inowrocławiu za lata 1945-1953 
oraz dokumenty z  akt karnych 
przeciwko tym organizacjom.
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DYŻURY RADNYCH

ç  Maciej Basiński (Prawo i Sprawiedli-
wość) – 18 kwietnia 2016 r., godz. 17.00-
18.00,  Biuro Prawa i Sprawiedliwości, ul. 
Szeroka 5; radny pełni także stały dyżur 
telefoniczny: 603 045 820. 
ç  Elżbieta Jardanowska (Klub Rad-
nych Porozumienia Samorządowego 
i Platformy Obywatelskiej) – 7 kwietnia  
2016 r., godz. 15.00-16.00, Szkoła Pod-
stawowa nr 4, ul. Szarych Szeregów 1. 
ç  Grzegorz Kaczmarek (Klub Radnych 
Porozumienia Samorządowego i  Plat-
formy Obywatelskiej; Wiceprzewodni-
czący RMI) – 5 kwietnia 2016 r., godz. 
10.00-12.00, klub „Kopernik”, ul. Toruń-
ska 60, tel. 52-35-72-615 (w czasie trwa-
nia dyżuru); Wiceprzewodniczący RMI 
pełni także stały dyżur telefoniczny: tel. 
kom. 601 621 716. 
ç  Patryk Kaźmierczak (Klub Radnych 
Porozumienia Samorządowego i  Plat-
formy Obywatelskiej) – 8 i  22 kwietnia 
2016 r., godz. 16.00-17.00, Biuro Po-
selskie Posła na Sejm RP Krzysztofa 
Brejzy, al. Niepodległości 4 (Hala Wi-
dowiskowo-Sportowa), pok. nr 116, tel. 
52-35-50-506 (w  czasie trwania dyżu-
ru); 11 kwietnia 2016 r., godz. 17.00-
18.00, Gimnazjum nr 3, ul. Władysława  
Łokietka 3. 
ç  Andrzej Kieraj (Sojusz Lewicy Demo-
kratycznej) – 4 kwietnia 2016 r., godz. 

16.00-17.00, Biuro Parlamentarno-Sa-
morządowe SLD, ul. Dworcowa 55, tel. 
52-35-71-083 (w czasie trwania dyżuru). 
ç  Jarosław Kopeć (Klub Radnych Po-
rozumienia Samorządowego i  Plat-
formy Obywatelskiej) – 19 kwietnia  
2016 r., godz. 15.00-16.00, Biuro Posel-
skie Posła na Sejm RP Krzysztofa Brejzy, 
al. Niepodległości 4 (Hala Widowiskowo
-Sportowa), pok. nr 116, tel. 52-35-50-
506 (w czasie trwania dyżuru). 
ç  Jan Koziorowski (Prawo Sprawiedli-
wość) – radny pełni stały dyżur telefo-
niczny: tel. kom. 662 288 241. 
ç  Rafał Lewandowski (Klub Radnych Po-
rozumienia Samorządowego i Platformy 
Obywatelskiej) – 6 kwietnia 2016 r., godz. 
15.30-16.30, Biuro Poselskie Posła na 
Sejm RP Krzysztofa Brejzy, al. Niepodle-
głości 4 (Hala Widowiskowo-Sportowa), 
pok. nr 116, tel. 52-35-50-506 (w czasie  
trwania dyżuru); 13 kwietnia 2016 r., 
godz. 16.00-17.00, Gimnazjum nr 3, 
ul. Władysława Łokietka 3, tel. kom 
668 387 965 (w czasie trwania dyżuru). 
ç  Magdalena Łośko (Klub Radnych Po-
rozumienia Samorządowego i  Platfor-
my Obywatelskiej; Wiceprzewodnicząca 
RMI) – 12 kwietnia 2016 r., godz. 12.00-
13.00, Biuro Poselskie Posła na Sejm RP 
Krzysztofa Brejzy, al. Niepodległości 4 
(Hala Widowiskowo-Sportowa), pok. nr 

116, tel. 52-35-50-506 (w czasie trwania 
dyżuru). 
ç  Tomasz Marcinkowski (Klub Radnych 
Porozumienia Samorządowego i  Plat-
formy Obywatelskiej; Przewodniczący 
RMI) – 5, 12, 19 i  26 kwietnia 2016 r., 
godz. 14.00-15.30, Biuro Rady Miejskiej 
Inowrocławia, ul. Prezydenta Franklina 
Roosevelta 36, pok. nr 110, tel. 52-35-
55-294 (w czasie trwania dyżuru); Prze-
wodniczący RMI pełni także stały dyżur 
telefoniczny: tel. kom. 601 981 866. 
ç  Anna Mikołajczyk-Cabańska (No- 
wy Inowrocław) – radna pełni stały dy-
żur telefoniczny: tel. kom. 600 931 319.
ç  Jarosław Mrówczyński (Prawo  
i Sprawiedliwość) – radny pełni stały dy-
żur telefoniczny: tel. kom. 507 139 873.
ç  Grzegorz Piński (Klub Radnych Po-
rozumienia Samorządowego i  Plat- 
formy Obywatelskiej) – 5 kwietnia  
2016 r., godz. 15.30-16.30, Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Św. 
Ducha 90. 
ç  Janusz Radzikowski (Klub Radnych 
Porozumienia Samorządowego i  Plat-
formy Obywatelskiej) – radny peł-
ni stały dyżur telefoniczny: tel. kom. 
669 848 484. 
ç Ryszard Rosiński (Sojusz Lewi-
cy Demokratycznej) – 18 kwietnia  
2016 r., godz. 16.00-17.00, Biuro Parla- 

mentarno-Samorządowe SLD, ul. Dwor- 
cowa 55, tel. 52-35-71-083 (w  czasie 
trwania dyżuru). 
ç  Stanisław Skoczylas (Sojusz Lewicy 
Demokratycznej) – 11 kwietnia 2016 r., 
godz. 16.00-17.00, Biuro Parlamentar-
no-Samorządowe SLD, ul. Dworcowa 
55, tel. 52-35-71-083 (w  czasie trwania 
dyżuru). 
ç  Marek Słabiński (Prawo i Sprawiedli-
wość) – radny pełni stały dyżur telefo-
niczny: tel. kom. 601 665 718.
ç  Maria Stępniowska (Klub Radnych Po-
rozumienia Samorządowego i Platformy 
Obywatelskiej) – 18 kwietnia 2016 r., 
godz. 14.00-15.30, Biuro Rady Miejskiej, 
ul. Prezydenta Franklina Roosevelta 36, 
pok. nr 108, tel. 52-35-55-292 (w czasie 
trwania dyżuru). 
ç  Lidia Stolarska (Stare Miasto No-
we Perspektywy) – 13 kwietnia  
2016 r., godz. 16.30-18.00, Fundacja Eks-
pert-Kujawy, ul. Dubienka 2, tel. 52-35-
76-215 (w czasie trwania dyżuru). 
ç  Anna Trojanowska (Klub Radnych 
Porozumienia Samorządowego i  Plat-
formy Obywatelskiej) – radna peł-
ni stały dyżur telefoniczny: tel. kom. 
663 662 734. 
ç  Marcin Wroński (Nowy Inowrocław) 
– radny pełni stały dyżur telefoniczny: 
tel. kom. 600 058 830. 

STYCZEŃ 2016
=  17 stycznia zmarł Grzegorz KRUK  
(l. 57), technik ogrodnik.

Urodził się 30 lipca 1957 r. w Inowrocła-
wiu. Ukończył SP nr 9, w 1976 r. - Zasadni-
czą Szkołę Ogrodniczą w Aleksandrowie 
Kujawskim i w 1980 r. - Technikum Ogrod-
nicze w Sochaczewie.

Od 1980 r. pracował w  Przedsiębior-
stwie Gospodarki Komunalnej i  Mieszka-
niowej w  Inowrocławiu, gdzie do 1984 r. 
był ogrodnikiem w  Zakładzie Zieleni, na-
stępnie do 1992 r. tamże kierownikiem 
ds. produkcji i  do 2001 r. - kierownikiem 
zakładu. W latach 2001-2004 kierował Za-
kładem Usług Komunalnych i  potem był 
zastępcą kierownika tegoż zakładu ds. zie-
leni i  schroniska dla zwierząt. Od 2004 r. 
członek rady nadzorczej PGKiM sp. z o.o.

Działał społecznie, w  latach 1994-
2002 radny II i III kadencji Rady Miejskiej 
Inowrocławia oraz w  latach 1998-2002 
członek Zarządu Miasta Inowrocławia. 
W  kadencji 1994-1998 kierował komisją 
Budownictwa, Ładu Przestrzennego i Go-
spodarki Terenami.

Zapamiętany jako człowiek skromny 
i  życzliwy dla innych, miłośnik przyrody. 
Z  zaangażowaniem dbał o  stan zieleni 
miasta i piękno Parku Solankowego, wie-
le uwagi poświęcał utrzymaniu schroni-
ska dla zwierząt.

Pochowany został na cmentarzu parafii 
Opatrzności Bożej.
=  18 stycznia zmarł Franciszek NOWAK 
(l. 84), mgr inż. chemik, działacz katolicki.

Urodził się 21 listopada 1931 r. 
w  Inowrocławiu, był bratem Tadeusza 
(1923-1990), prawnika, członka ruchu 
oporu i  więźnia obozów koncentracyj-
nych. W  1951 r. zdał maturę w  I  LO im. 
Jana Kasprowicza, a  w  1956 r. ukończył 
Wydział Chemii Spożywczej Politechniki 
Łódzkiej, odbył też studia podyplomowe 
m.in. z zakresu ekologii.

Zawodowo związany z  cukrownic-
twem jako główny technolog w cukrow-
niach: Świecie, Żnin, Malbork i  Pelplin 
oraz pracownik dyrekcji PP Cukrownie 
Bydgoskie w  Inowrocławiu i  potem Cu-
krownie Toruńskie. Uczestniczył w  od-
biorach gwarancyjnych stawianych przez 
Polskę cukrowni w  Rumunii, Bułgarii, 
Niemczech, Pakistanie i Ghanie. Autor pa-
tentów, w latach 90. doradca Prezydenta 
Inowrocławia ds. ekologii. Przez kilka ka-
dencji wiceprzewodniczący rady nadzor-
czej PGKiM spółka z o.o.

Aktywnie działał w  ruchu „Solidarno-
ści”. Współzałożyciel i  pierwszy prezes 
Klubu Inteligencji Katolickiej w  Inowro-
cławiu (1981), Koła Inowrocławskiego 
Towarzystwa Pomocy św. Brata Alberta, 
współorganizator Schroniska i Kuchni św. 
Brata Alberta oraz Stowarzyszenia Wy-
chowanków Gimnazjum i Liceum im. Jana 
Kasprowicza. Czynnie działał w Bractwie 
Świętego Wojciecha, wspierał ZHR.

Pochowany został na cmentarzu parafii 
Zwiastowania NMP.
=  22 stycznia zmarła Irena TWAR-
DOWSKA z  d. JANKOWIAK (l. 65), 
nauczycielka.

Urodziła się 18 lutego 1950 r. w  Prze-
mystce. W  1969 r. ukończyła Liceum 
Pedagogiczne w  Inowrocławiu, a  w   
1979 r. - studium nauczania początkowe-
go w Bydgoszczy.

W  latach 1969-1971 pracowała w  SP 
w  Polanowicach, a  następnie do 2003 r. 
uczyła w  SP nr 10 im. Jana Kasprowicza 
w  Inowrocławiu. Prowadziła też kółka 
zainteresowań, działała w  ZHP, kierując 
drużynami zuchów i harcerzy.

Pochowana została na cmentarzu para-
fii św. Antoniego Padewskiego.
=  23 stycznia zmarła Maria BERG (l. 84), 
nauczycielka muzyki.

Urodziła się 6 lutego 1931 r. w  Gru-
dziądzu. W 1955 r. ukończyła Państwową 

Średnią Szkołę Muzyczną w  Toruniu, 
później studiowała na Wydziale Instru-
mentalnym Państwowej Wyższej Szkoły 
Muzycznej w Gdańsku i w 1982 r. uzyska-
ła tytuł mgra sztuki.

W  latach 1955-2013 pracowała w PSM 
I  i  II st. w  Inowrocławiu, prowadząc kla-
sy fortepianu. Zaangażowana również 
w działalność Inowrocławskiego Społecz-
nego Ogniska Artystycznego. Wychowa-
ła wiele pokoleń pianistów, zasłużona dla 
środowiska muzycznego.

Odznaczona Złotym Krzyżem Zasłu-
gi (1976) i  Krzyżem Kawalerskim OOP 
(1987), wyróżniona m.in. Odznaką Zasłu-
żony Działacz Kultury (1988).

Pochowana została na cmentarzu para-
fii św. Mikołaja w Chełmży.
=  24 stycznia zmarł Stefan CIEĆKA (l. 
64), wodociągowiec, działacz związkowy.

Urodził się 1 października 1951 r. w Ino-
wrocławiu. Uczęszczał do Technikum Me-
chanicznego w Inowrocławiu.

Pracę w  Miejskim Przedsiębiorstwie 
Wodociągów i  Kanalizacji w  Inowrocła-
wiu (późniejszy Zakład nr 1 Wojewódz-
kiego PWiK w Bydgoszczy, obecne PWiK 
sp. z  o.o.) rozpoczął w  1970 r. na stano-
wisku robotnika, potem był m.in. mon-
terem sieci wodociągowej, mechanikiem 
wodomierzy, referentem ds. bhp i ppoż. 
oraz ratownictwa chemicznego i w latach 
1995-2015 - głównym specjalistą na sta-
nowisku dyspozytora.

Reprezentował załogę w  radzie nad-
zorczej PWiK spółka z  o.o., w  której 
przez trzy kadencje był wiceprzewod-
niczącym. Działacz NSZZ „Solidar-
ność”, którą współtworzył w 1980 r. Po  
1989 r. przewodniczący komisji zakła-
dowej i  uczestnik ponadzakładowych 
struktur związkowych, m.in. jako wice-
przewodniczący Sekcji Krajowej PWiK.

W  młodości był sportowcem, w  la-
tach 1967-1977 grał w  piłkę ręczną 

w  Goplanii, później także w  Błękitnych 
Kruśliwiec.

Odznaczony Srebrnym Krzyżem Zasługi 
(2004) i Medalem Złotym za Długoletnią 
Służbę (2014) oraz wyróżniony Złotą Od-
znaką „Zasłużony Pracownik Wojewódz-
kiego PWiK w Bydgoszczy”.

Pochowany został na cmentarzu parafii 
św. Mikołaja.
=  25 stycznia zmarł Edmund KOMOŃSKI 
(l. 71), technik poligraf typografii składu.

Urodził się 10 października 1944 r. 
w Grudziądzu, tam też uczył się zawodu 
składacza ręcznego, jednocześnie uczęsz-
czał do LO dla Pracujących i w 1963 r. zdał 
maturę, a w 1965 r. - ukończył Technikum 
Poligraficzne w Warszawie.

Od 1961 r. pracował jako zecer w Gru-
dziądzkich Zakładach Graficznych. W  la-
tach 1965-1968 był technikiem produkcji 
w  Wąbrzeskich Zakładach Poligraficz-
nych. Następnie związany z  inowrocław-
skim drukarstwem, od 1968 r. pracował 
m.in. jako kierownik działu maszyn off- 
setowych, szef produkcji, dyspozytor 
i  kierownik zmiany w  Drukarni Zakładu 
Wydawnictw w  Warszawie CRS „Samo-
pomoc Chłopska” i w późniejszej Drukar-
ni Kujawskiej. Kierownikiem zmiany był 
także w  latach 1993-1996 w  Zakładzie 
Poligraficzno-Wydawniczym POZKAL. 
Następnie pracował w  drukarni Druk-In-
tro SA, w latach 1997-2000 jako szef pro-
dukcji i później do 2004 r. - dyrektor ds. 
produkcji.

Dbał o zachowanie tradycji drukarskich. 
Pasjonował się wędkarstwem, współor-
ganizował zawody i spotkania rekreacyj-
ne dla środowiska poligrafów.

Odznaczony Brązowym Krzyżem Zasłu-
gi, wyróżniony Złotą i  Srebrną Odznaką 
Polskiego Związku Wędkarskiego.

Pochowany został na cmentarzu 
komunalnym.

      PIOTR STRACHANOWSKI

ODESZLI...



Dwadzieścia tysięcy osób  
podczas święta miasta 

W ubiegłym roku na lotnisku Aeroklubu 
Kujawskiego przez dwa dni bawiło się po-
nad 20 tysięcy ludzi. Mowa o Dniach Ino-
wrocławia, które w tym roku zaplanowano 
na 11 i  12 czerwca. Miejsce, po wielkim 
sukcesie ubiegłorocznej imprezy, pozo-
staje bez zmian.

Atrakcją jednego z  dni imprezy będzie 
nie tylko muzyka i pyszne jedzenie, ale rów-
nież możliwość wspólnego obejrzenia na 
wielkim ekranie pierwszego meczu polskich 
piłkarzy we Francji. Przecież w niedzielę Pol-
ska gra z  Irlandią Północną w ramach Euro. 
Miasto jest w trakcie rozmów na temat uzy-
skania licencji na pokazanie tego meczu na 
telebimie. – Chcemy, aby inowrocławianie 
obejrzeli ten mecz wspólnie, właśnie na lotni-
sku. Sądzę, że po tym, na pewno zwycięskim 
spotkaniu, będziemy mogli mówić o  nowym 
rekordzie frekwencji na meczu piłkarskim 

w  Inowrocławiu – mówi Agnieszka Chrzą-
szcz, Naczelnik Wydziału Kultury, Promo-
cji i  Komunikacji Społecznej Urzędu Miasta 
Inowrocławia.

Gwiazdami sobotnich koncertów będą 
dwa zespoły rockowe – Happysad (na zdję-
ciu) i Strachy Na Lachy. Obie formacje mają 

niezwykle charyzmatycznych 
liderów – Kubę Kawalca 
i  Krzysztofa „Grabaża” Gra-
bowskiego, mnóstwo popu-
larnych piosenek oraz znane 
są ze znakomitych, energe-
tycznych koncertów.

Na niedzielę organiza-
torzy zaplanowali występ 
świętującej 25-lecie istnie-
nia discopolowej grupy Boys 
oraz gwiazdy muzyki biesiad-
nej Teresy Werner. Z  kolei 
znacznie młodsi fani będą na 
pewno uradowani z  powodu 
przyjazdu do Inowrocławia 
Dawida Kwiatkowskiego. To 
jeszcze nie ostatni wykonaw-
ca, który zagra na lotnisku 

z  okazji Dni Inowrocławia. Zgodnie z  suge-
stiami mieszkańców, będzie też element 
lokalny w postaci występu grupy z naszego 
miasta. Który zespół wystąpi? Na razie jed-
nak niech to pozostanie tajemnicą. 

Podczas Dni Inowrocławia kontynuowa-
ne ma być Wielkie Grillowanie. Przypomnij-
my, w ubiegłym roku przygotowano pięć ton 
żywności, a organizatorzy  pytali inowrocła-
wian oraz gości „Czy dacie radę to wszystko 
zjeść?”. Okazało się, że w  sumie sprzedano 
nie pięć, a… siedem ton grillowanej karków-
ki, żeberek itp. 

10 Nasze Miasto

Rozpoczynamy nowy cykl, w którym wygrać można nie-
zwykle ciekawe nowości książkowe. Sponsorami zabawy 
są wydawnictwa. Zasady konkursu są proste. Na adres: 
konkurs@inowroclaw.pl należy wysłać maila, w którym 
podane jest imię, nazwisko i adres, a w jego tytule tytuł 
książki, którą chcemy otrzymać. Rozstrzygnięcie i  lista 
nagrodzonych w kolejnym numerze.
Ponadto zapraszamy do naszej codziennej zabawy na Fa-

cebooku (Miasto Inowrocław), na którym także rozdajemy 
książki.

„Harem Sulejmana” (Znak)
To powieść o  świecie Sulej-

mana Wspaniałego i  jego hare-
mu, który znamy z  cieszącego 
się gigantyczną popularnością 
serialu „Wspaniałe stulecie”. Ca-
ły kalejdoskop emocji w  jednej 
książce! Miłość, namiętność, pa-
sja, pałacowe intrygi, zemsta,… 
„House of Cards” w  oriental-
nej wersji! Polacy absolutnie 
oszaleli na punkcie tych boha-
terów – „Wspaniałe stulecie” 
to jeden z  największych od lat 
hitów telewizyjnych. Powstały 
specjalne numery magazynów 
poświęcone w  całości filmowi 
i jego bohaterom.

Czy Wikingowie  
stworzyli Polskę? (Iskry)

Według najnowszych odkryć 
archeologicznych i  ich histo-
rycznych interpretacji państwo 
polskie powstało w wyniku mili-
tarnego przewrotu dokonanego 
przez skandynawskich Ware-
gów przybyłych z Rusi Kijowskiej 
w  początkach X wieku, wspie-
ranych przez wikingów z Pomo-
rza, w  szczególności z  Wolina. 
Czy więc dotychczasowa wer-
sja zapisana w  kronikach Galla 
Anonima stanie się nieaktualna? 
O tym, jak było naprawdę prze-
konuje nas autor tej arcycieka-
wej książki. 

„Lord Jim” (MG)
To najwyżej dziś ceniona po-

wieść Conrada, choć wcześniej 
dostrzegli ją czytelnicy niż kry-
tycy. Najbardziej uderza w  tej 
historii wielość narratorów 
i  związana z  tym zmienność 
punktów widzenia oraz rozma-
itość perspektyw czasowych. 
Wyjątkowość „Lorda Jima” wy-
nika również z  faktu, że wy-
wodzi się z  różnych rodzajów 
literatury. Poznajemy losy mło-
dego Anglika, najpierw jako 
oficera marynarki handlowej, 
potem pracującego w  portach 
południowo-wschodniej Azji, by 
wreszcie zdobyć rolę przywódcy 
na Borneo.

„Stół króla Salomona” (Rebis)
Tirso Alfaro, doktorant na wy-

dziale historii sztuki, podczas 
praktyki w  muzeum w  Canter-
bury jest świadkiem kradzieży 
zabytkowej pateny. Po powro-
cie do Madrytu odpowiada na 
enigmatyczną ofertę pracy i bie-
rze udział w osobliwym procesie 
rekrutacji, nawet nie podejrze-
wając, że na próbę wystawia go 
tajna organizacja – Narodowy 
Korpus Poszukiwaczy, którego 
celem jest odzyskiwanie cen-
nych dzieł sztuki należących do 
dziedzictwa Hiszpanii. 

KSIĄŻKI MIESIĄCA

Lacrimosa gwiazdą festiwalu Ino-Rock!
Gwiazdą tegorocznej edycji Ino-Rock 
Festiwalu będzie Lacrimosa. Istnieją-
cy od ćwierćwiecza zespół zachwyca 
muzyczną wyobraźnią, nutami, które 
potrafią oczarować wrażliwych mi-
łośników niebagatelnych dźwięków. 
Teatralny rozmach, wyborne partie 
smyczków i jedyna w swoim rodzaju 
maniera wokalna Tilo. Lacrimosa to 
też wolność tworzenia, niezależność 
od wielkich wytwórni i zrzeszona wo-
kół zespołu prawdziwa społeczność. 
Organizatorzy imprezy, która odbędzie 

się 27 sierpnia w Teatrze Letnim odsłonili 
już niemal wszystkie karty.

Na festiwalu zagrają również for-
macje: Dungen, Agusa i Hipgnosis. Nie 
ujawniono jedynie wykonawcy, który 
wystąpi przed Lacrimosą.

Najromantyczniejszy koncert roku? 
Kiedy już ciemności zawładną Teatrem 
Letnim w Inowrocławiu, nam pozosta-
nie jedynie zanurzenie się w dźwiękach.  
W konfrontacji z taką muzyką słuchacz 
jest nieustannie atakowany przez 
sprzeczne emocje, a w tym niepowta-
rzalnym przeżyciu towarzyszy mu przej-
mujący śpiew Tilo Wolffa i Anne Nurmi. 
Bo przecież Lacrimosa to zespół inny niż 
wszystkie.

Plenery malarskie, wydanie tomiku 
poezji i nagranie płyty

Trzy osoby otrzymają w  tym roku sty-
pendia Prezydenta Miasta Inowrocła-
wia na działania związane z twórczością 
artystyczną, upowszechnianiem kultu-
ry i ochroną zabytków.
Stypendia przyznawane są od 2008 r. Do-

tychczas przekazano wsparcie m.in. na: na-
granie płyt muzycznych, wydanie tomiku 
wierszy, zorganizowanie wystawy lub inne-
go przedsięwzięcia artystycznego. 

Tegorocznymi stypendystami artystycz-
nymi zostali:
ç Martyna Meller (stypendium zosta-
nie przeznaczone na zajęcia w  Liceum 
Plastycznym, a  także udział w  warszta-
tach artystycznych, plenerach malarskich 
i graficznych),

ç Mariusz Michałowski (perkusista, woka-
lista, autor tekstów i  muzyki; lider zespo-
łu Mystification; współpracował z  grupami: 
Flame, Stara Szkoła, GrAm, Crash Test oraz 
przy projekcie AVE; stypendium zostanie 
przeznaczone na wydanie debiutanckiej pły-
ty zespołu AVE, którego muzyka opiera się 
na brzmieniach z elementami rocka i muzyki 
eksperymentalnej), 
ç Agata Szudzik (zdobywczyni pierwszego 
miejsca w  Turnieju Jednego Wiersza pod-
czas Biesiady Poetyckiej 2015, publikacja 
w  almanachu „Kolory Szarości”, zwycięż-
czyni wielu slamów poetyckich, w tym m.in. 
Biała Lokomotywa. Stypendium zostało 
przyznane na wydanie tomiku poetyckiego 
oraz udział w warsztatach i konkursach). 
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UROCZYSTOŚĆ PATRIOTYCZNA

ç 13 kwietnia – 76. Rocznica Zbrod-
ni Katyńskiej i 6. Rocznica katastrofy 
smoleńskiej: godz. 11.00, msza św. 
w intencji Ojczyzny w kościele garni-
zonowym pw. św. Barbary i św. Mau-
rycego. Po mszy św. zebrani przejdą 
pod Dąb Pamięci, gdzie odmówiona 
zostanie modlitwa i  złożone będą 
kwiaty. 

SPORT

ç 2 kwietnia – godz. 16.00; mecz pił-
karski – IV liga seniorów, Cuiavia Ino-
wrocław, Pogoń Mogilno; stadion 
miejski, ul. Wierzbińskiego 2; impreza 
biletowana. 
ç 3 kwietnia – godz. 11.00; mecz pił-
karski – A  klasa seniorów, Goplania 
Inowrocław – Noteć Łabiszyn; sta-
dion miejski II, ul. Orłowska, wstęp 
bezpłatny. 
ç 3 kwietnia – godz. 12.00; III Wiosen-
ny Charytatywny „Bieg po Uśmiech”; 
dystans – 3 km; start – stadion miej-
ski, ul. Wierzbińskiego 2; wpisowe – 
20 zł; zapisy – biegpousmiech@o2.pl. 
ç 3, 10, 17 i  24 kwietnia – godz. 
15.00; liga TKKF – koszykówka; hala, 
ul. Rakowicza 93; wstęp bezpłatny. 
ç 3 kwietnia – godz. 18.00; mecz ko-
szykówki mężczyzn – I liga, KSK Noteć 
Inowrocław – PTG Sokół Łańcut; Hala 
Widowiskowo-Sportowa, al. Niepod-
ległości 4; impreza biletowana. 
ç 9 kwietnia – godz. 8.00; VII Mistrzo-
stwa Archidiecezji Gnieźnieńskiej 
w Piłce Nożnej Halowej; Hala Widowi-
skowo-Sportowa, al. Niepodległości 
4; wstęp bezpłatny. 
ç 9 kwietnia – godz. 10.00; Turniej 
Par Brydża Sportowego o  Mistrzo-
stwo Miasta Inowrocławia w ramach 
Grand Prix Kujawsko-Pomorskiego 
Związku Brydża Sportowego; Ha-
la Widowiskowo-Sportowa (mała 
sala), al. Niepodległości 4; wstęp 
bezpłatny. 
ç 9 kwietnia – godz. 12.00; Four Co-
lours Grand Prix Inowrocław – Green 
Run: bieg na dystansie 5 i 10 km; start 
– stadion miejski, ul. Wierzbińskiego 
2; szczegółowe informacje – wyda-
rzenie na FB. 
ç 10 kwietnia – godz. 8.00; liga TKKF 
– piłka halowa; Hala Widowisko-
wo-Sportowa, al. Niepodległości 4; 
wstęp bezpłatny. 

ç 10  kwietnia – mecz piłkarski – II liga 
kobiet, MKP Noteć – Olimp Gościno; 
stadion miejski, ul. Wierzbińskiego 2; 
wstęp bezpłatny. 
ç 16 kwietnia – Fed Cup Polska – Taj-
wan: ceremonia otwarcia, pierwszy 
dzień rozgrywek – pierwszy i  drugi 
pojedynek singlowy; Hala Widowi-
skowo-Sportowa, al. Niepodległości 
4; impreza biletowana. Więcej na ten 
temat – str. 12. 
ç 16 kwietnia – godz. 17.00; mecz pił-
karski – IV liga seniorów, Cuiavia Ino-
wrocław – Łokietek Brześć Kujawski; 
stadion miejski, ul. Wierzbińskiego 2; 
impreza biletowana. 
ç 17 kwietnia – godz. 7.00; XXX Kra-
jowa Wystawa Psów Rasowych; sta-
dion miejski II, ul. Orłowska 48; bilety 
w cenie 10 zł i 5 zł (ulgowy). 
ç 17 kwietnia – Fed Cup Polska – Taj-
wan: drugi dzień rozgrywek – pierw-
szy i drugi pojedynek singlowy, mecz 
deblowy; Hala Widowiskowo-Sporto-
wa, al. Niepodległości 4; impreza bile-
towana. Więcej na ten temat – str. 12.
ç 17 kwietnia – mecz piłkarski – II li-
ga kobiet, MKP Noteć – Polonia Śro-
da Wielkopolska;  stadion miejski, ul. 
Wierzbińskiego 2; wstęp bezpłatny. 
ç 20 kwietnia – godz. 9.00; XV Ram-
bit – turniej sportowo-wiedzowy klas 
VI szkół podstawowych; Hala Wido-
wiskowo-Sportowa, al. Niepodległo-
ści 4; wstęp bezpłatny. 
ç 23 kwietnia – godz. 8.30; VI Grand 
Prix Kujaw w  Sprincie; Kryta Pływal-
nia „Delfin”, ul. Wierzbińskiego 11; 
wstęp bezpłatny. 
ç 23 kwietnia – godz. 11.00; III Nie-
bieski Bieg Świadomości; trasa: Gale-
ria Solna – Solanki – stadion miejski, 
5 km; udział w  biegu jest bezpłatny. 
Szczegółowe informacje – polifonika.
wix.com/niebieski. 
ç 24 kwietnia – godz. 11.00; mecz pił-
karski – A  klasa seniorów, Goplania 
Inowrocław – Czarni Wierzchosławi-
ce; stadion miejski II, ul. Orłowska, 
wstęp bezpłatny.
ç 26 kwietnia – godz. 12.00; Druży-
nowe Biegi Przełajowe – XXV Memo-
riał im. Mariana Świtalskiego; stadion 
miejski – Solanki; wstęp bezpłatny. 
ç 29 kwietnia – godz. 12.00; „Znani 
sportowcy wśród młodzieży”; Hala 
Widowiskowo-Sportowa, al. Niepod-
ległości 4; wstęp bezpłatny. 

KULTURA

ç 1 kwietnia – godz. 17.00; otwarcie 
wystawy prac Inowrocławskich Ar-
tystów Niezależnych „Nasze”; Sala 

Wystaw Czasowych, ul. Kasztelańska 
22; wstęp bezpłatny. 
ç 1 kwietnia – godz. 18.00; wernisaż 
wystawy prac Grzegorza Pietkiewicza 
(artysta plastyk, członek Stowarzy-
szenia Polskich Artystów Karykatu-
ry); Salonik Literacko-Artystyczny, ul. 
Kilińskiego 16; wstęp bezpłatny. 
ç 1 kwietnia – godz. 18.00; Narodo-
wy Dzień Życia – spotkanie „Szacu-
nek dla ludzkiego życia”: prelekcję 
wygłosi lek. med. Laura Grześkowiak 
(specjalista chorób wewnętrznych 
oraz konsultant medyczny Napro-
technologii); Instytut Prymasa Józe-
fa Glempa, plac Klasztorny 2; wstęp 
bezpłatny. 
ç 2 kwietnia – godz. 17.00; VI Ino-
wrocławski Koncert Charytatywny 
„Cyrkowe Serca Granie” – cyrkowe 
show dla dzieci w wykonaniu Ruphe-
ra i  Rico, licytacje, loteria fantowa, 
malowanie twarzy, wspaniałe wypie-
ki inowrocławskich piekarzy i  wie-
le innych atrakcji. Całkowity dochód 
z  koncertu zostanie przeznaczony 
na pomoc dzieciom ciężko doświad-
czonym chorobą; Teatr Miejski, plac 
Klasztorny 2; bilety - cegiełki w cenie 
10 zł do nabycia w: KCK, klubie „Ko-
pernik” i ZSI.
ç 3 kwietnia – godz. 16.00; spektakl 
„Przepraszam, co Pan tu robi?”; Teatr 
Miejski, plac Klasztorny 2; bilety w ce-
nie 85 zł do nabycia m.in. w KCK, skle-
pie „Forte” i salonach sieci „Empik”.
ç 4 kwietnia – godz. 18.00; spotka-
nie autorskie z  Tomaszem Raczkiem 
(krytykiem filmowym i  publicystą); 
Salonik Literacko-Artystyczny, ul. Ki-
lińskiego 16; wstęp bezpłatny. 
ç 8 kwietnia – godz. 17.00; Teatr 
Narodowy Operetki Kijowskiej – 
„Operetki czar”; Teatr Miejski, plac 
Klasztorny 2; bilety w cenie 85 zł do 
nabycia m.in. w KCK i sklepie „Forte”.
ç 9 kwietnia – godz. 10.00; XXIII 
Wojewódzki Turniej Recytatorski 
„O pióro Jana Brzechwy” – eliminacje 
powiatowe dla uczniów klas I-III szkół 
podstawowych; Teatr Miejski, plac 
Klasztorny 2; wstęp bezpłatny.
ç 9 kwietnia – godz. 17.00; Koncert 
Jacka Silskiego; Teatr Miejski, plac 
Klasztorny 2; bilety w cenie 45 zł do 
nabycia m.in. w KCK i sklepie „Forte”.
ç 14 kwietnia – godz. 17.00; otwarcie 
wystawy prac Magdaleny Rucińskiej; 
Galeria Miejska, plac Klasztorny 2; 
wstęp bezpłatny. 
ç 15 kwietnia – godz.  18.00; pre-
miera spektaklu „W  oparach ab-
surdu fioletowej krowy” w  reż. 
Elżbiety Piniewskiej w  wykonaniu 

aktorów Inowrocławskiego Teatru 
Otwartego; Teatr Miejski, plac Klasz-
torny 2; wstęp bezpłatny.
ç 16 kwietnia – godz. 18.00; kaba-
retowe show „Publiczność Rządzi”; 
Teatr Miejski, plac Klasztorny 2; bile-
ty w cenie 55 zł (parter) i 45 zł (bal-
kon) do nabycia m.in. w KCK i sklepie 
„Forte”.
ç 17 kwietnia – godz. 17.00; Muzycz-
ne podróże: tango i walc; Teatr Miej-
ski, plac Klasztorny 2; bilety w cenie 
65 zł do nabycia m.in. w KCK i sklepie 
„Forte”.
ç 22 kwietnia – godz. 18.00; wer-
nisaż wystawy „Shakespeare po 
inowrocławsku” połączony ze spek-
taklem „Romcio i  Julcia” w  też. 
Elżbiety Piniewskiej; Salonik Literac-
ko-Artystyczny, ul. Kilińskiego 16; 
wstęp bezpłatny. 
ç 22 kwietnia – godz. 19.00; recital 
Zbigniewa Wodeckiego; Teatr Miej-
ski, plac Klasztorny 2; bilety w  ce-
nie 55 zł do nabycia w KCK i  sklepie 
„Forte”.
ç 22-23 kwietnia – ogólnopolski 
konkurs pianistyczny „Roztańczo-
ny Fortepian” dla uczniów szkól mu-
zycznych I i II stopnia – przesłuchania 
konkursowe; Sala Koncertowa; ul. Ki-
lińskiego 16; wpisowe – 60 zł
ç 23 kwietnia – godz. 19.00; Turniej 
Słowa „Słowo źródłem inspiracji” 
(konkurs dla uczniów klas IV-VI szkół 
podstawowych i gimnazjalistów); Te-
atr Miejski, plac Klasztorny 2; wstęp 
bezpłatny. 
ç 23 kwietnia – godz. 19.00; kon-
cert zespołu Domowe Melodie; Teatr 
Miejski, plac Klasztorny 2; bilety w ce-
nie 35 zł do nabycia w KCK i  sklepie 
„Forte”.
ç 24 kwietnia – godz. 17.00; spektakl 
„Sceny dla dorosłych czyli sztuka ko-
chania”; Teatr Miejski, plac Klasztorny 
2; bilety w cenie 70 zł i 80 zł do naby-
cia w KCK i sklepie „Forte”.
ç 25 kwietnia – godz. 18.00; spotka-
nie autorskie z  Krystyną Sienkiewicz 
(aktorką teatralną, filmową i  telewi-
zyjną) połączone z  promocją książki 
„Krystyna Sienkiewicz. Różowe zjawi-
sko”; Salonik Literacko-Artystyczny, 
ul. Kilińskiego 16; wstęp bezpłatny. 
ç 27 kwietnia – godz. 9.00; konfron-
tacje Teatrów Dziecięcych „Teatr bez 
granic” (eliminacje powiatowe dla 
uczniów szkół podstawowych i  gim-
nazjalnych); Teatr Miejski, plac Klasz-
torny 2; wstęp bezpłatny. 
30 kwietnia – „Majówka” w  Inowro-
cławiu – więcej na ten temat na pla-
kacie powyżej. 

INFORMATOR MIEJSKI
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Miło nam poinformować, iż właśnie rozpoczęliśmy współpracę 
z Marcinem Fołdą, którego rysunki oraz grafiki będziemy publiko-
wali na łamach „Naszego Miasta Inowrocław”. 
Marcin Fołda jest absolwent III LO im. Królowej Jadwigi w Inowrocławiu. 

Ukończył Uniwersytet Mikołaja Kopernika w  Toruniu na Wydziale Sztuk 
Pięknych w pracowni Mieczysława Ziomka. Zajmuje się także malarstwem 
sztalugowym, rzeźbą, fotografią, architekturą wnętrz. W ciągu ostatnich 
dziesięciu lat uczył m.in. plastyki i  wiedzy o  kulturze w  inowrocławskich 
szkołach. Prowadzi Autorską Pracownię Plastyczną. Autor licznych wystaw 
zbiorowych i indywidualnych, w tym np. „Pokolenia” w warszawskiej gale-
rii Dap3 i TEN w Galerii pod patronatem „UNESCO” w Toruniu. 

Sportowe wydarzenie  
2016 r. na Kujawach

Mija dopiero pierwszy kwartał roku, 
a  Inowrocław już szykuje się do impre-
zy, która jest murowanym kandydatem 
do tytułu sportowego wydarzenia 2016 
na Kujawach. W hali przy alei Niepodle-
głości kibice z  naszego miasta oraz ca-
łej Polski zobaczyć będą mogli w  akcji 
Agnieszkę Radwańską z koleżankami. 

Inowrocław nie był jedynym mia-
stem, które rywalizowało o  goszczenie 
znakomitych polskich tenisistek. Starały 
się o to, m.in. Płock i Zielona Góra. Wy-
brano nas i to już powinno cieszyć. Moż-
liwe, że wpływ na decyzję miały wielkie 
tradycje, jakie Inowrocław ma w tej dys-
cyplinie. Przecież w latach 80. Goplania 
była jedną z największych potęg klubo-
wych w Polsce, a jej wychowanek, Woj-
ciech Kowalski odnosił wielkie sukcesy 
w turniejach i jako pierwszy polski teni-
sista reprezentował kraj na igrzyskach 
olimpijskich w Seulu.

Aby formalnościom stało się zadość, 
zaraz po meczu Pucharu Davisa Polska
-Argentyna z  Gdańska przyjechała na 
Kujawy Karoline Presich, która zajmuje 
się organizacją zarówno Pucharu Davisa 
jak i Fed Cup.

Mimo że Hala Widowiskowo-Spor-
towa już gościła 4 lata temu mecz Pu-
charu Davisa Polska - Estonia, wygrany 
przez naszą reprezentację 4:1, to au-
striacka działaczka bardzo wnikliwie 
oglądała halę. Mierzyła nie tylko jej dłu-
gość i  szerokość, ale także siadała na 
dolnych krzesłkach, aby sprawdzić, czy 
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Emocje na najwyższym poziomie
W połowie kwietnia oczy wszystkich kibiców będą zwrócone na Inowrocław. Polskie tenisistki 
zagrają w naszym mieście z Tajwanem w decydującym meczu Fed Cup. Nasza reprezentacja 
musi wygrać, aby utrzymać się na zapleczu światowej elity. Mecz, podobnie jak starcie męż-
czyzn cztery lata temu w Pucharze Davisa, odbędzie się w Hali Widowiskowo-Sportowej.

kibice będą coś widzieli zza band rekla-
mowych oraz prosiła o zmierzenie natę-
żenia światła. Po bardzo pieczołowitej 
kontroli decyzja była jednoznaczna: 
obiekt spełnia wszystkie wymogi i mecz 
może się u nas odbyć.

Inowrocław jest gotowy  
na przyjęcie tenisistek

– Hala jest gotowa na przyjęcie na-
szych tenisistek, tak jak była gotowa na 
Puchar Davisa. Miłe jest to, że nie usłysze-
liśmy żadnych uwag. Zapowiada się nie 
tylko święto tenisa, ale również święto 
Inowrocławia  – mówi Prezydent Miasta 
Inowrocławia, Ryszard Brejza.

Włodarzowi wtóruje  Prezes Kujaw-
sko-Pomorskiego Związku Tenisowego 
Regina Sokołowska, która podkreśla, 
że nie miała żadnych wątpliwości co do 
tego, czy nasze miasto nadaje się na go-
spodarza tak prestiżowej imprezy.

– Inowrocław jest sprawdzonym orga-
nizatorem i nie obawiamy się o przebieg 
imprezy. Zapraszamy mieszkańców na 
mecz. Przyjdźcie zobaczyć najlepsze pol-
skie tenisistki. Swój udział w meczu zapo-
wiedziała Agnieszka Radwańska, która na 
pewno zagra – mówi Regina Sokołowska.

Właśnie możliwość zobaczenia w  ak-
cji najlepszej polskiej tenisistki jest 
największym magnesem dla kibiców. 
Agnieszka Radwańska należy do świa-
towej czołówki, przemierza cały glob 
z  turnieju na turniej, ale nie zapomina 
o  grze w  reprezentacji. W  poprzednim 
meczu w ramach Fed Cup, w którym Pol-
ska przegrała z USA 0:4 nie grała, ale jej 
sztab zapowiadał to już wcześniej. Teraz 
zapewnia, że zrobi wszystko, aby pomóc 
koleżankom.

– Chcę pomóc drużynie. Taki mam plan 
i mam nadzieję, że będę w stanie go zreali-
zować. Oczywiście ze względu na igrzyska 
olimpijskie obecny sezon jest bardzo zaję-
ty jeśli chodzi o plany startowe, a  ja bar-
dzo chcę pozostać przez cały rok zdrowa. 

Ponieważ jednak zagramy u siebie, to je-
stem gotowa na grę – zadeklarowała 
w jednym z niedawnych wywiadów.

Przyjadą z drugiego końca Polski

Na internetowych forach fani tenisa 
z całej Polski już umawiają się na spotka-
nie w  Inowrocławiu. Co zrozumiałe, naj-
częściej przyjazd deklarują kibice z miast 
położonych bliżej Kujaw - Poznania, Byd-
goszczy czy Torunia. Ale na wyprawę szy-
kują się także fani z drugiego końca kraju.

– Dla mnie to dobra opcja, bo to zaled-
wie godzina jazdy pociągiem z Poznania, 
więc taki wybór mi odpowiada. Poza tym 
nigdy nie byłem w  Inowrocławiu, więc 
z  chęcią zobaczę nowe dla mnie miasto 
– pisze pan Mateusz. – Bardzo się cieszę, 
bo w końcu Fed Cup w Polsce jest blisko 
mnie! 45 minut drogi z Torunia do Inowro-
cławia, a jeszcze lepiej, bo moja ciocia tam 
mieszka – cieszy się pani Joanna.

Także wśród kibiców z  Inowrocławia 
panuje zrozumiałe poruszenie, bo taki 
mecz to dla wielu jedyna okazja w życiu, 
aby zobaczyć czołową tenisistkę świa-
ta, a w takich kategoriach można mówić 
o Agnieszce Radwańskiej.

Co prawda, wiosną 2012 r. hala na Rą-
binie gościła męską reprezentację, która 
grała wtedy w Pucharze Davisa z Estonią, 
ale wtedy nie było w niej gwiazd na mia-
rę „Isi”. Jerzy Janowicz stawiał dopie-
ro pierwsze kroki w międzynarodowych 
szrankach, a  najbardziej znani byli wte-
dy Łukasz Kubot oraz debliści Mariusz  
Fyrstenberg i Marcin Matkowski.

– Inowrocław jest sprawdzo-
nym organizatorem i  nie oba-
wiamy się o  przebieg imprezy. 
Zapraszamy mieszkańców na 
mecz. Przyjdźcie zobaczyć naj-
lepsze polskie tenisistki. Swój 
udział w  meczu zapowiedziała 
Agnieszka Radwańska, która na 
pewno zagra.

Regina Sokołowska

Polski Związek Tenisowy  
ustalił już ceny biletów  
na mecz Polska – Tajwan:

do 31 marca 
za jeden dzień –70 zł i 110 zł
za dwa dni –120 zł i 200 zł
w sprzedaży poprzez stronę 

ebilet.pl


